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Qendra e Shérbimeve Arsimore u Krijua pér té ndikuar né procesin e té nxénit né shkollé
pérmes vlerésimit. Me qéllim qé ta pérmbushé kété mision té sajin, ajo éshté pérpjekur
maksimalisht té sigurojé se té gjitha vlerésimet qé ajo ndérmerr, té jené té drejta, etike dhe né

pérputhje me standardet teknike.
Ne jemi té ndérgjegjshém mbi shkallén né té cilén vlerésimi ndikon né modelet dhe pérmbajtjen
e té nxénit né klasé. E gjithé puna joné, né koherencé me kurrikulén, thekson réndésiné e

pérputhjes mes qéllimeve, pedagogjisé, materialeve té té nxénit dhe vlerésimit.

Ky material éshté hartuar té kontribuojé né kété proces koherence.

Qendra e Shérbimeve Arsimore ofron njé metodé drejt njé cilésie mé té
larté, drejt njé lidhjeje mé té miré midis té nxénit dhe vlerésimit, duke

nxitur pérmirésimin e procesit té té nxénit né klasé.
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Si ta lexojmé kété material

Pér ta béré sa mé té lehté pérdorimin e kétij materiali, pérmbajtjen e tij e kemi ndaré né dy
seksione.

Seksioni 1 pérmban testet e pérdorura né VANAF, bashké me njé informacion mbi pérmbajtjet
e testeve, kompetencat qé vlerésohen, pesha qé zé ¢do kompetencé, llojet e pyetjeve etj.

Seksioni 2 pérmban skemat e vlerésimit pér testet e pérdorura né VANAF.



VLERESIMI | ARRITJEVE TE NXENESVE TE ARSIMIT FILLOR

Pasqyra e léndés

H Y 6

SEKSIONI 1

Testimi dhe modele testesh té€ VANAF....cccovuvruiieiieniencenniannen. 8
SEKSIONI 2

Skema té vlerésimit té testeve té VANAF.............................. 62



VLERESIMI | ARRITJEVE TE NXENESVE TE ARSIMIT FILLOR

HYRJE

Matja e arritjeve té nxénésve, né pérfundim té njé niveli arsimor, shérben jo vetém pér t&€ pasqyruar funksionimin e
sistemit arsimor né kontekstin e politikave arsimore aktuale, por edhe pér t€ ndértuar politika t&€ reja arsimore.
Rezultatet e nxénésve pérfaqésojné treguesin kryesor té cilésis€ dhe t€ performancés s€ sistemit arsimor, sidomos kur
kjo lidhet me synimin pér pajisjen e nxénésve me njohuri dhe me kompetenca pér pérballimin e kérkesave té kohés.
Prindérit, nxénésit, mésuesit, drejtuesit e shkollave, politikébérésit dhe publiku i gjeré kané nevojé qé té€ kené
informacionin e duhur lidhur mbi performancén e sistemit arsimor dhe sa miré Ky sistem i pérgatit nxénésit pér t'u
pérballur me jetén. Rezultatet e Vlerésimit t€ Arritjeve t€ Nxénésve t€ Arsimit Fillor, si njé vlerésim 1 jashtém i
standardizuar japin té dhénat e nevojshme pér t€ monitoruar performancén e sistemit arsimor dhe nivelin e arritjeve

té nxénésve.

Ky material pérmban testet e Vlerésimit t€ Arritjeve t€ Nxénésve t&€ Arsimit Fillor, té shogéruara bashké me skemat e
vlerésimit.

Ky material u shérben mésuesve, specialistéve t€ arsimit, nxénésve dhe té gjithé t€ interesuarve né funksion té
pérmirésimit né arritjen e standardeve t€ mésimdhénies dhe t€ nxénit né shkollé.

Cfaré éshté Vlerésimi i Arritjeve té Nxénésve té Arsimit Fillor

Testi 1 pérdorur pér vlerésimin e arritjeve ishte njé€ test 1 integruar, i cili pérfshin pyetje nga tri fusha: Gjuha shqipe,
Matematika dhe Dituria e natyrés.

Ky vlerésim i integruar mat njohurité dhe kompetencat e tyre né tri fusha:
* Gjuhé shqipe
* Matematiké

= Dituri Natyre

Ky vlerésim synon gjithashtu dhénien e informacionit pér prindérit, mésuesit, si dhe t& gjitha institucionet e arsimit
né vend né lidhje me arritjet e nxénésve né kompetenca té€ caktuara t€ secil€s fushé.
Cili éshté qéllimi i kétij publikimi?

Pérmes kétij publikimi, ku pérmblidhen disa teste t€ VANAF, synojmé t’u japim nxénésve, prindérve, mésuesve dhe
té interesuarve té tjeré njé mundési q¢€ t€ familjarizohen me pérmbajtjen e testit dhe llojet e pyetjeve qé pérdoren né
té. Kur nxénésit e din€ se c¢faré duhet t€ béjné né nj€ test t& VANAF, ata pérgatiten edhe mé miré né nj€ situaté meé
praktike, ku pérfshihen t€ gjitha hapat q€ ka njé€ test i till€ i1 standardizuar.

PER NXENESIT
Nxénésit mund t’i pérdorin kéto modele:

= pér t’u familjarizuar me llojet e pyetjeve;
= pér t€ mésuar se si t’i japin pergjigjet e tyre.

Duke paré kéto modele disa kohé pérpara testimit, nxénésit do t€ kuptojné€ se c¢far€ do t’iu kérkohet t€ bé&né. Si
rezultat, ata do t€ jen€ né€ gjendje t€ fokusohen né demonstrimin e aft€sive t€ tyre n€ secilén nga fushat né ditén e
testimit.
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PER PRINDERIT

Prindé€rit mund t’i pérdorin kéto modele:
= pér t€ kuptuar kompetencat qé nxénésit duhet t€ demonstrojné né testin e VANAF;

= pér t€ kuptuar llojin e pyetjeve pér té cilat fémijét e tyre do t& pérgjigjen né test pér t&€ demonstruar se i
zoté€rojné kéto kompetenca.

PER MESUESIT
Mésuesit mund t’i pérdorin kéto modele:

= pér té kuptuar llojin e pyetjeve qé pérdoren né testin kombétar t€¢ VANAF;

= pér té kuptuar se si lidhen pyetjet me kompetencat qé nxénésit duhet té zotérojné né pérfundim té arsimit
fillor dhe qé jané pérshkruar n€ dokumentin zyrtar t& kurrikul€s s€ Arsimit Fillor.

»  pért’i ndihmuar nxénésit t€ familjarizohen me kérkesat e testit;

» pér té krijuar modele t€ ngjashme né klasé€ né ndihmé t&€ nxénésve.
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SEKSIONI 1
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TESTIMI DHE MODELE TESTESH NE VLERESIMIN E ARRITJEVE TE NXENESVE NE
ARSIMIN FILLOR

Hartimi i testit t&¢ VANAF bazohet né njé metodologji t€ mirépércaktuar. Natyrisht njé test i tillé nuk mund té
vlerésojé t€ gjitha njohurité dhe kompetencat qé€ nxénési ka pérftuar gjaté t€ gjitha viteve t€ shkollimit né Arsimin
Fillor. Specialistét q€ hartojné testin, kané pér detyré té fokusohen né njé pérmbajtje t€ caktuar t& 1é€ndés, e cila
specifikohet pérmes programit orientues t€ VANAF té hartuar nga ASCAP (Agjencia e Sigurimit t€ Cilésisé né
Arsimin Parauniversitar).

Né ményré té pérmbledhur ¢do test i VANAF ka disa specifikime, ku béjné pjesé:

» pérmbajtja: njohuri, shprehi, kompetenca,
« formati i testit (llojet e pyetjeve),

 totali i pyetjeve né test,

» totali 1 pikéve né test,

» koha (e testit dhe koha pér secilin seksion),
» pikézimi i pyetjeve,

» skemén e vlerésimit.

Objektivat e Vlerésimit

Vlerésimi kombétar i arritjeve té nxénésve té klasés sé 5-t€ t€ arsimit t€ detyruar synon té vlerésojé njohurité dhe
kompetencat bazé, t€ fituara nga nxénésit né ciklin fillor, né 1€ndét Gjuhé shqipe, Matematiké dhe Dituri natyre, né
pérfundim t€ vitit shkollor 2018-2019. Njékohésisht, ky vlerésim kombétar synon t€ vlerésoj€ aftésité e nxénésve pér
t€ mbajtur géndrime aktive ndaj njohurive dhe pérvojés sé€ fituar né shkollé, si dhe pér t€ paré€ nevojat pér ndérhyrje
apo pérmirésime t€ métejshme t€ komponentéve bazé t€ procesit mésimor.
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Gjuhé Shqipe

Kompetencat né Gjuhén Shqipe

Objektivat kryesoré t& vlerésimit né testin e Gjuhés shqipe kané t€ b&jné me vler€simin ¢ kompetencave té

méposhtme:

A. Té lexuarit:

Nxénési:

identifikon informacionet né€ njé€ tekst;

zbulon shkage dhe pasoja lidhur me veprimet e personazheve né tekst;

nxjerr pérfundime mbi arsyet e veprimeve té caktuara té personazheve né tekst;
identifikon kuptime t& fjaléve nisur nga situatat tekstuale;

nxjerr pérfundime mbi mesazhin e pjesés q€ lexon;

bén interpretime personale mbi situata té caktuara té tekstit;

shpjegon temén e pjesés dhe momente té caktuara té€ subjektit;

dallon llojin letrar té tekstit.

B. Té shkruarit:

Nxénési:

planifikon nj€ shkrim personal né pérputhje me temén e eses¢;

organizon strukturén e tekstit, sipas llojit rréfyes;

zhvillon imagjinatén, duke nxjerré pérfundime t€ tjera nisur nga pérfundimi i ngjarjeve té paraqitura
né tekstin ¢ dhéné;

shkruan, duke prezantuar origjinalitet dhe stil vetjak n€ punén me shkrim;

zbaton rregullat e drejtshkrimit dhe pikésimit pérgjaté njé€ punimi personal.

C. Njohuri gjuhésore:

Nxénési:

gjen sinonimet e fjaléve té caktuara né tekst;

dallon gjuhén formale nga ajo joformale né njé tekst;

zbulon kuptimet e fjaléve né fjali;

analizon fjalén nga piképamja e fjaléformimit;

ndérton shumésin e grupeve emérore;

dallon mbiemrat né fjali;

pércakton vetén dhe kohén e foljes né njé fjali;

formon fjali mé péremra té pacaktuar;

pérshtat foljen me kryefjalén né fjali té caktuara;

zgjeron fjalité me gjymtyré té€ dyta, duke iu pérshtatur kérkesave pér kategorité gramatikore té fjaléve
me t€ cilat shprehen ato;

shkruan fjali, duke iu pérmbajtur kérkes€s pér até se ¢cfaré duhet t& kumtojné fjalité;
pérdor drejt thonjézat, si dhe té gjitha shenjat e piké&simit dhe drejtshkrimit.

10



VLERESIMI | ARRITJEVE TE NXENESVE TE ARSIMIT FILLOR

Tabela e specifikimeve sipas strukturés s testit, ilustron linjat dhe nénlinjat, si dhe pérgindjet qé i takojné ¢do linje.
Ndarja éshté béré pér gart€simin e aft€sive q€ zotéron nxénési, dhe vlerésimin e tyre. Njékohé&sisht, ésht€ mbajtur
parasysh se linjat jané mésuar t€ integruara me njéra-tjetrén dhe, shpesh, jané paré té tilla edhe né kérkesat e testit.

Tabela e specifikimeve pér Gjuhén shqipe

Nr. Linjat % Nr. i Niveli i Niveli i Niveli i treté
pikéve paré 30% | dyté 40% | 30%

T¢ lexuarit 45% 14 4 6 4
1

Té shkruarit | 15% 4 1 2 1
2

Njohurité 40% 12 4 5 3
3 gjuhésore

100% 30 9 13 8
TOTALI

11
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Matematiké

Hartimi 1 testit t€ Matematikés nuk vleréson té gjitha njohurité dhe kompetencat q€ nxénési ka asimiluar gjaté
viteve. Hartimi 1 testit, bazohet né programin orientues, t€ hartuar nga ASCAP (Agjencia e Sigurimit t& Cilésisé
né€ Arsimin Parauniversitar). N& ményré t€ pérmbledhur ¢do test kombétar ka disa specifikime, ku b&jné pjesé:

pé€rmbajtja: njohuri, kompetenca,

formati i testit (llojet e pyetjeve),

totali i pyetjeve né test,

totali i pikéve né test,

nivelet e véshtirésisé s€ testit dhe pyetjet pér secilin nivel

Kompetencat né Matematiké

T¢ gjitha kompetencat 1€ndore, mbi t€ cilat bazohet pérmbajtja e testit, hartohen nga ASCAP. Bazuar né kéto
kompetenca, QSHA pérgatit objektivat e vilerésimit (t& specifikuara mé poshté), té cilat lidhen me rezultatet e
arritjeve té t€ nxénit. Vler€simi i arritjeve pér klasat e pesta zhvillohet me shkrim, dhe kompetencat
matematikore qé do té vlerésohen jané:

Lidhja konceptuale dhe té menduarit matematik, q¢ nénkupton se nxénési rikujton faktet me saktési dhe
pérdor sakté terminologjiné, pérkufizimet matematikore.

Zgjidhja e situatés problemore, lidhet me modelimin e njé situaté problemore, zbaton hapat pér zgjidhjen e
situatés problemore dhe interpreton zgjidhjen e situatés problemore.

Arsyetimi dhe vértetimi matematik, lidhet me identifikimin e elementeve t€ situat€s matematikore, arsyetimin
e pérdorimit t& koncepteve matematikore né situatén e dhéné.

Modelimi matematik lidhet me gjetjen e zgjidhjes matematike, pérkthimin e zgjidhjes matematike né zgjidhje
té situatés né€ jetén reale.

Pérshkrim i pérgjithshém i testit té¢ Matematikés

Testi 1 Matematikés pér klasén e 5- t€ mbéshtetet né standardet e kurrikulés sé€ kétij arsimi.
Ai kontrollon ecurin€ e nxénésve kundrejt kompetencave né matematikeé.

Lloji i pyetjeve né test

NEé testin e matematikés pérdoren pyetje té tipeve t€ ndryshme:

ANANENENENEN

pyetje me alternativa;

pyetje me plotésim;

pyetje me ¢iftim;

pyetje me plotésimin e vendeve bosh me informacionin e duhur nga njé pérkufizim;
pyetje me pérgjigje t€ shkurtér ose me plotésim;

pyetje q€ vlerésojné vlefshmérin€ e zgjidhjes sé nj€ situate problemore.

12
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Rezultatet e té nxénit sipas tematikave né testin e matematikés

Rezultatet e t€ nxénit né testin ¢ matematikés kané t€ béjné me vlerésimin e kompetencave dhe rezultatet e t&
nxénit t€ ndara sipas tematikave t&€ méposhtme:

e Numri

» kupton vlerén e secilés shifér né numrat pes€ gjashtéshifroré dhe i ndan né mijéshe, qindéshe, dhjetéshe dhe
njéshe;

rendit dhe krahason numra pozitivé dhe negativé n€ njé bosht numerik ose n€ shkallén e termometrit;
mbledh dy numra tre-katérshifroré;

pjeséton numrat dyshifroré me numér dyshifroré;

zgjidh situata problemore duke pérdorur veprimet dhe algoritmin e tyre;

rendit thyesat nga mé e vogla deri tek mé e madhja;

vV V VvV V¥V V V

kupton dhe shkruan vlerén e secilés shifér né numrat gjashtéshifroré.

e Matja

» llogarit intervale t€ thjeshta né or€, dhe minuta;

» pérdor formulén pér syprinén e drejtkéndéshit.

e Gjeometri
» zbaton vetit€ pér shumén e kéndeve té trekéndéshit dhe kryen veprimet pér t€ gjetur masén e kéndit q¢ mungon;
» identifikon koordinatat né rrjetén koordinative.
o Algjebér
» gjen numrin qé duhet vendosur né kutizé n€ barazime me mbledhje dhe me shumézim,;
» gjen numrin qé duhet pér t€ vértetuar inekuacionin me jo mé shumé se dy veprime.
e Statistika dhe probabiliteti

» 1pérgjigjet njé pyetjeje nga jeta e pérditshme duke grumbulluar, zbuluar ose klasifikuar t€ dhénat pér zgjidhjen e
njé situate problemore.

Tabela e méposhtme tregon ményrén e shpérndarjes sé pikéve té testit mbi bazén e pérqindjes sé€ tematikave né
programin léndor, si edhe mbi bazén e pérqindjes s€ véshtirésisé s€ kérkesave té testit.

13
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Blu printi i testit - (tabela e specifikimeve)

Shkalla e véshtirésisé
Nr. % e | Nr. N.I. NL.I1. N. I
Linja linjés pikéve 30% 40% 30%
57 10 3 4 3
1. Numri
19 4 1 2 1
2. Matja
15 3 1 1 1
3 Gjeometri
2 1 1
4. Algjebra
dhe funksioni
Statistika 7 2 1 1
5 dhe probabiliteti
TOTALI 100 20 6 8 6

Modelet e testeve jan€ njé informacion shumé i miré pér ményrén se si t€ pérgatiteni pér testim.

14
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Dituri Natyre

Testi pér vlerésimin e arritjeve t€ nxénésve pér arsimin fillor, bazohet né programin orientues t€ miratuar nga
MASR, né t€ cilin gjuha shqipe dhe matematika, z&€né njé peshé mé t€ madhe sesa dituria e natyrés. Pér kété arsye,
pjesa e dituris€ s€ natyrés pérfagésohet né test me mé pak piké, krahasuar me dy 1éndét e tjera. Késhtu, pyetjet e
dituris€ sé natyrés z&€né njé€ total prej 10 pikésh.
Pavarésisht se né kété material do té€ paraqiten modelet e testeve t€ viteve t€ kaluara, po ju japim njé panoramé té
pérmbajtjes s€ testit pér vitin shkollor 2019-2020, pasi testi i diturisé sé natyrés pér kété vit shkollor éshté ndértuar
mbi kurrikulén e re, me bazé kompetencat.
Bazuar te programi orientues i VANAF, né pjesén e testit t€ dituris€ s€ natyrés, nxénésit testohen pér t€ matur dhe
vlerésuar kéto kompetenca (Programi orientues pér provimin kombétar t€ arsimit fillor, [ZHA 2019):
= ldentifikimi i problemeve dhe zgjidhja e tyre.
Kjo kompetencé matet népérmjet disa rezultateve t& t€ nxénit:
Nxé&nési:
» identifikon nj€ problem ose pércakton njé grup problemesh;
» pérdor strategji t&€ ndryshme eksplorimi;
» vleréson gasjen e vet dhe té tjeréve.
= Pérdorimi i mjeteve, objekteve dhe procedurave shkencore.
Kjo kompetencé matet népérmjet disa rezultateve té t€ nxénit:
Nxénési:
Kjo kompetencé matet népérmjet disa rezultateve té t€ nxénit:
» familjarizohet me rolet dhe funksionet e mjeteve, teknikave, instrumenteve dhe procedurave shkencore
dhe teknologjike;
» pérdor mjete, objekte dhe procedura t€ ndryshme né€ pérputhje me situatat dhe ményrat e pérdorimit t&
tyre né to;
» vleréson ndikimin e mjeteve, instrumenteve dhe procedurave.
= Komunikimi n€ gjuhén dhe né terminologjiné e shkencés.
Kjo kompetencé matet népérmjet disa rezultateve té t€ nxénit:
Nxénési:
» familjarizohet me gjuhén e jetés s€ pérditshme g€ lidhet me shkencén dhe teknologjing;
» pérdor gjuhén e simboleve dhe t€ jetés s€ pérditshme pér shkencén dhe teknologjing;
» pérdor efektivisht gjuhén e simboleve dhe t€ jet€s sé pérditshme pér t€ formuluar pyetje dhe pér t&
argumentuar pérgjigjet.
Testi 1 dituris€ s€ natyrés pér vitin shkollor 2019-2020 €shté hartuar sipas tabelés s€ méposhtme t€ specifikimeve,

bazuar te pesha q¢€ z¢€ secila nga tematikat né programin orientues.

15
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Tabela e specifikimeve té testit

Nivelet
Niveli I | Niveli 11 | Niveli 111
Nr. | Tematika Pérqindja Pikét pér ¢do tematiké 40% 40% 20%
1 Diversiteti 12 1 1
2 Ndérveprimet 13 1 1
3 Sistemet 38 4 2 1 1
4 Ciklet 13 2 1 1
5 Energjia 24 2 1 1
TOTALI 100 10 4 4 2

Tabela e specifikimeve paraget shpérndarjen e pikéve né test sipas peshés qé z€ ¢do tematiké né programin orientues
dhe sipas nivelit t€ véshtirésisé s testit.

Pra, pér t&€ pérgatitur nxénésit pér provimin e VANAF, mésuesit duhet t&€ bazohen né rezultatet e t& nxénit pér secilén
nga tematikat e paraqitura né programin orientues. Rezultatet e t&€ nxénit t€ pérzgjedhura pér t’u testuar jané kryesisht
nga klasa e katért dhe e pest€, madje peshén mé té madhe e z& klasa e pesté.

Llojet e pyetjeve né test

Duke gené se dituria e natyrés z€ njé peshé té vogél né testin e integruar, pérgjithésisht jané pérdorur pyetje me
alternativa ose pyetje me pérgjigje té€ shkurtér, pér té€ testuar sa mé€ shumé njohuri dhe aftési t€ nxénésve né kété
fushé.

Gjithashtu, llojet pyetjeve t€ pérdorura né test jané hartuar né ményré té tillé qé té testojné kryesisht aftésité e
nxénésve mé shumé sesa njohurit€. Ato pérmbajné figura, tabela, ku nxénésit duhet t€ vézhgojné me vémendje t&
dhénat e tyre pér t’iu pérgjigjur pyetjeve.
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Gjuhé shqgipe
Elefanti dhe krokodili

Njé heré, njé elefant dhe nj€ krokodil po rrinin prané€ lumit dhe bisedonin se cila ishte kafsha mé e miré.

- Shiko sa i forté jam, - tha elefanti. - Me hundén time mund t€ shkul njé pemé me gjithé rrénjg.

- Ah, por sasia nuk éshté cilési. Lékura jote nuk éshté aq e forté sa e imja,- u pérgjigj krokodili. — As
shtiza, as shigjeta dhe as shpata nuk mund ta shpojé até.

Né kohén gé po béheshin gati pér t’u ndeshur, aty prané€ kaloi njé€ luan.

- Pérshéndetje!- tha ai ndérsa po afrohej. — Pse po ziheni?

- A mund té na tregosh se cila €shté kafsha mé e miré?- thané t€ dy njéherazi.

- Sigurisht, - ua ktheu luani. — E shikoni kapelén atje te muri?- tha duke treguar me gisht nga lumi. —
Merreni dhe ma sillni kétu. Pastaj un€ do t€ vendos se cili nga ju éshté mé i miri.

Sapo e dégjuan kété, t€ dy kafshét u nisén me vrap. Krokodili g€ ishte mésuar n€ lumé, e kapérceu até sa

hap e mbyll syt€, dhe arriti pran€ murit. M€ pas priti t€ vinte elefanti. Ky i fundit zgjati hundén e tij t€ gjaté

dhe e arriti kapelén me mjaft lehtési.

Pastaj ata u kthyen sérish te lumi. Elefanti harroi q€ kapelén e kishte mbi kurriz dhe, ndérsa pérpiqe;j té

nxitonte, papritur rréshqiti dhe kapela u fundos. Krokodili e pa se ¢faré ndodhi, ndaj u zhyt menjéheré. E

kapi kapelén me gojén e tij t€ madhe dhe, pasi doli nga lumi, e la at€ né kémbét e luanit. Ky e mori kapelén

dhe, duke iu drejtuar elefantit, tha:

- Ty té ndihmoi trupi dhe hunda jote pér ta marré kapelén nga muri, por mé pas e humbe até.

- Ndérsa ti, - iu kthye krokodilit, - megjithé€se nuk mund ta arrije kapelén, ishe né gjendje té zhyteshe dhe
ta merrje até.

- Té dy jeni té zgjuar sipas ményrés suaj. Asnjéri nuk éshté mé i miré se tjetri, - u tha luani.

Pér pyetjet nga 1 deri né § qarkoni pérgjigjen e sakté.
1. Cila nga fjalét e méposhtme ka kuptim té njéjté me foljen bisedonin? 1 piké

A) Diskutonin
B) Shprehnin
C) Pajtoheshin
D) Pyesnin

2. Lexoni me kujdes fjalin€: “A mund té na tregosh se cila éshté kafsha mé e miré?- thané té dy njéherazi”.
Si reagoi luani ndaj kérkesés sé elefantit dhe t€ krokodilit? 1 piké

A) Ai nuk pranoi t’u pérgjigjej, duke i zhgénjyer kafshét.

B) Ai propozoi njé garé pa kuptim, duke shkaktuar njé konflikt mes kafshéve.
C) Al tregoi interes pér t’i ndihmuar kafshét qé t€ zgjidhnin problemin e tyre.
D) Ai iu drejtua kafshéve sikur t€ ishin t€ paréndésishme pér té.

3. Cila nga fjalité e méposhtme tregon mé s€ miri até qé€ ndodh mes elefantit dhe krokodilit né kété ngjarje?
1 piké

A) Ata jané duke konkurruar me njéri-tjetrin.
B) Ata kané xhelozi pér njéri-tjetrin.

C) Ata jané mirénjohés ndaj njéri-tjetrit.

D) Ata kané dashamirési kundrejt njéri-tjetrit.
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4. N¢ kété histori, luani mé miré mund t€ pérshkruhet si:

A) argétues,
B) trim,

C) izgjuar,
D) i kéndshém.

5. Ideja e késaj historie Eshté:

A) té gjithé kemi fuqi dhe aftési t€ ndryshme.

B) ne duhet té jemi té duruar me té tjerét.

C) t€ gjithé kemi mundési g€ t’i ndihmojmé t€ tjerét.
D) gjithnjé duhet té pérpigemi gé t& b&jmé mé té mirén.

6. Shkruani mendimin tuaj (duke e arsyetuar at€) nése ju pé€lgen apo jo ményra se si veproi luani.

7. Rishkruani fjaliné e dhéné duke e zgjeruar kryefjalén me fjalén elefanti.
Krokodili arriti prané murit.

8. Qarkoni fjalin€ déftore.

A) Merreni dhe ma sillni kétu.

B) T& dy kafshét u nisén me vrap.
C) E shikoni kapelén atje tej?

D) Shiko fuqiné time.

9. Gjeni pércaktorin e shprehur me mbiemér.

U zhyt menjéheré dhe e kapi kapelén me gojén e tij té madhe.  Pércaktori:

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

10. Ndértoni njé€ fjali me kundrinor t€ drejté t€ shprehur me emér.

11. Qarkoni ndajfoljen.
A) Mijaft,
B) I miré,
C) Ecila,
D) Cfaré.

12. Pércaktoni kohén e foljes né fjaliné e méposhtme.

Aty prané kaloi njé luan. Koha e foljes:

13. Né cilén rasé €shté fjala e nénvizuar?

Ky e mori kapelén dhe iu drejtua elefantit. Rasa:
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Riciklimi

Shumé familje hedhin mesatarisht pesé kavanoza apo shishe né javé. Pér fat t€ miré, qelqi mund té
riciklohet. Ju mund t’1 hidhni shishet e pérdorura n€ njé kosh té vecanté t&€ quajtur “depozita e shisheve”.
Mé pas kamionét 1 boshatisin kéto depozita dhe 1 ¢ojné shishet e grumbulluara né€ njé fabriké gelqi. Atje
pastrohen dhe copétohen né copa shumé té vogla pér t€ prodhuar shishe dhe kavanoza t€ rinj.

Cfar€ mund té béni?

Ju mund t€ blini shishe gelqi dhe jo plastike, pasi kéto jané€ shumé mé t€ lehta pér t’u ricikluar. Nése afér
vendit ku banoni, ka njé depozité shishesh, 1 coni atje shishet qé keni pérdorur. Bindni miqté dhe té
af€rmit tuaj t€ béjné té€ njé&jtén gjé.

Ndigni rregullat e méposhtme:

* Vendosini shishet ose kavanozat n€ depozité.

= Vendosni n€ depozité vetém shishet dhe kavanozat. Materialet e tjera mund t’1 démtojn€ makinerité né
fabriké dhe ta ndotin gelqin.

= Mos lini kuti bosh apo ¢anta plastike afér depozités sé shisheve.

* Mos hidhni shishe né€ depozité gjaté natés. Zhurma mund t€ shgetésoj€ njerézit qé banojné aty prané.

Pér pyetjet nga 14 deri né 16 qarkoni pérgjigjen e sakté.
14. Njé depozité shishesh €shté: 1 piké

A) njé shishe gelqi pér té kursyer paraté.

B) njé kosh i vecanté pér té grumbulluar shishet bosh.
C) njé kuti me shishe té radhitura sipas madhésisg.

D) njé dhomé e madhe ku grumbullohen shishe.

15. Cili éshté kuptimi i fjalés fabriké? 1 piké

A) Njé vend ku fémijét mésojné té lexojné.
B) Njé vend ku njerézit jetojné.

C) Njé vend ku prodhohen gjéra té ndryshme.
D) Njé vend ku njerézit kalojné kohén e liré.

16. Cili éshté gé€llimi kryesor i tekstit? 1 piké

A) Té na mésojé njé gjé té réndésishme.
B) Té na tregojé€ njé histori interesante.

C) T& na shpjegojé si t€ b&jmé digka.

D) Té na japé informacion rreth riciklimit.

17. Fjalité e méposhtme ju tregojné se ¢far€ mund t’i ndodh€ njé shisheje qelqi, kur ajo &shté bosh. Fjalité nuk
jané renditur si duhet. Vendosni pérbri tyre njé numér qé tregon se si duhen renditur ato. 1 piké

A. Shishja e qumeéshtit ishte bosh.

B. Kamioni erdhi t€ boshatisé depozitén e shisheve.
C. Shishja u copétua né€ pjesé t€ vogla.

D. E ¢ova shishen te depozita e shisheve.

E. Xhami i ri u krijua nga shishet e thyera.

F. Ata i cuan shishet né€ fabrikén e gelqit.

! Riciklimi éshté procesi i ripérpunimit t&€ mbeturinave.
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18. Kujtoni nj€ ngjarje kur keni ndihmuar diké apo dikush ju ka ndihmuar (pér shembull, ju ndihmuat njé person
té gjente dicka, ndihmuat diké n€ kopsht apo ndihmuat diké t€ mésonte).
Shkruani nj€ histori, duke treguar se ¢faré ndodhi. Nése nuk keni njé histori té till¢, shkruani se si do t&
déshironi té ndihmonit diké apo dikush t’ju ndihmonte ju. 3 piké

Sigurohuni qé n€ historiné tuaj t& pérfshini:
e vendin,

e njerézit q€ jané né te,
e ngjarjen.

Titulli;

Ku ndodh historia? Kush merr pjesé né kété histori?

Cfaré ndodh né€ kété histori?

Ngjarja:

Pérfundimi/Mbyllja:
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Matematiké

19. Renditni vlerat e méposhtme, nga vlera mé e madhe tek vlera mé e vogeél: 2 piké
1; 0,1; 1,1; 1,01

20. Nése karrigia peshon 3.4 kilogram, masa e saj né gram éshté: 1 piké

A) 34

B) 340

C) 3400

D) 34000

21. Rrethoni V nése barazimi éshté i vérteté dhe G nése éshté i gabuar. 2 piké
2

a) 3 e 60 > 50 V. G
1

b) = e32=8 V. G
4

22. Gjeni masén e kéndit g€ mungon dhe emértoni llojin e trekéndéshit. 2 piké

23. Eralbi ha 6 racione me fruta né dité. Véllai i tij ha 5 e racioneve gé ha Eralbi né dité. Sa racione né dité ha véllai i tij?
2 piké

24. Duke u nisur nga diagrami i méposhtém, gjeni sa éshté vlera e fytyrés sé mérzitur. 1 pike

[¥:3

22



VLERESIMI | ARRITJEVE TE NXENESVE TE ARSIMIT FILLOR

25. Shprehni me thyesé pjesén e ngjyrosur dhe kryeni mbledhjen e thyesave.

3 piké
I .
+
N | | v =
- DN |
26.
a) Pércaktoni né rrietin koordinativ pikat me koordinata: o 2 piké
A(3;10)  B(10;10) C (10; 4) D (3; 4) :
b) Bashkoni pikat e gjetura né rrjetin koordinativ, sipas o - - -
radhés sé mésipérme. 5 ! ! i - 1 pike
c) Cfaré figuré formohet nga bashkimi i pikave? 4 1 pike
27. Gjeni vlerén gé mungon né shprehjen e méposhtme. 2 piké
(2+4)-5=7+20
28. Emértoni né dy njési matése. 1 pike

57cm= cm mm
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Dituri Natyre
29. Né figurat 1 dhe 2 jepen dy eklipse t€ ndryshém. Pércaktoni né cilén prej flgurave ka ndodhur eklipsi i Diellit. 1 piké

Figura 2
L. ..) o o

Héna
Toka

Figura 1

Dielli e Dielli

Eklipsi i Diellit ka ndodhur né figurén

30. Djali né figuré, népérmjet njé globi dhe njé llambe, po kryen njé eksperiment pér té treguar, se si: 1 pike

Héna rrotullohet rreth Tokés;
formohet dita dhe nata;
Toka cliron nxehtési;
formohen stinét.

A
B
C
D

31. Plotésoni né figuré cili nga planetét e sistemit diellor &shté Toka. 1 pike

32. Né figuré jepet njé ené mé akull, njé me ujé dhe njé mé avull. Qé uji té kthehet né avuj uji, i duhet njé temperaturé:
1 piké

A) nén 00C

B) 400C - 500C
C) 700C - 900C
D) mbi 1000C et

Ujé

Avuj uji

33. Figura tregon njé tenxhere né flaké dhe njé njeri, i cili po e mbulon até me kapak. A éshté i drejté vepr|m| qé po bén ai?
Shpjegoni pse. , 1 piké

34.Figurat e méposhtme tregojné dy pamje: tufén e zogjve qé cicérojné dhe njé gjenerator gé prodhon energji elektrike.
Tregoni njé ndryshim midis cicérimave té zogjve dhe asaj gé dégjohet nga gjeneratori. 1 pike

Tufa @ zogjve qe cicérojne Gjenerator né puné
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35. Pistili né figurén e méposhtme pérfagésohet nga numri:

So==
oo -~

36. Nga grupi i fjaléve té méposhtme zgjidhni fjalét e duhura pér té plotésuar vendet bosh.
(Jo té gjitha fjalét mund té pérdoren.)

gojéza klorofili uji dyoksidi i karbonit oksigjeni nervura

a) Bimét me ané té rrénjés thithin nga toka dhe kripérat minerale.

b) Gypat pércues qé marrin pjesé né ndértimin e gjethes, quhen

c) Gjaté procesit té fotosintezés bimét thithin nga mjedisi dhe ¢lirojné oksigjenin.
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MODELI 1i

VANAF
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Gjuhé shqgipe

Vajza dhe kali

- MeE trego edhe njéheré si mésove té kalérosh, - i thosha shpesh babait, kur isha e vogél. Nuk isha
vegse katér vjeg, por mé pélgente té dégjoja babané teksa rréfente historing e tij.

- Kur isha i voggl, aq sa je ti tani,- fillonte ai, - mé pélgente té kaléroja, por isha shumé i vogél t’i hipja
njé kali. Késhtu gé¢ mé mbetej vetém té shkoja né stallé pér t’1 paré kuajt dhe pér t’1 admiruar ata. Cfaré
kafshésh t€ médha dhe té fuqishme g€ ishin! Kuajt géndronin té qeté né vendet e tyre dhe hanin ushqim.
Ngjitesha me shumé kujdes né kurrizin e kalit, pastaj shtréngoja krifén (jelet) e tij dhe imagjinoja sikur
vraponim t€ dy pérmes léndinés, pérgjaté bregut, madje, edhe né det. Kur u rrita, déshira ime u realizua.

- Tani ti noton me kuajt, - i thashg, - madje noton edhe me Maksin qé €sht€ si shpirt.

T¢€ gjithé e njihnin Maksin, kalin e zi me krifén e mrekullueshme dhe té gjithé e dinin si sillej ai kur erdhi
pér heré t€ paré né stallé. Kali ngrihej fugishém mbi dy kémbét e pasme, shkrofétinte dhe godiste me
shkelma. Syt€ i rrotulloheshin egérsisht. T¢€ gjithé 1 trembeshin, me pérjashtim té€ babait tim...

- Mé trego si u béré shok me Maksin, - i lutesha.

- Miré vogélushe, - vazhdonte im até. - N¢ fillim vetém i flisja. | flisja sikur ta kisha shok.

Edhe ti késhtu duhet t€ veprosh. Duhet t’i thuash: - Jo, kal€ i vogél, jo, miku im. Ti nuk mund t€ vraposh i
lir€. T1 duhet t€ mésosh g€ té vrapojmé bashké... Dhe shumé shpejt Maksi filloi t€ mé dégjonte. Ai e dinte
nga z&ri im se do t€ isha miku 1 tij.

Késhtu Maksi e lejoi babané q€ ta mésonte si t€ mbante né€ kurriz njé kalorés. Mé pas do ta merrte tim
até dhe t€ dy bashké do t€ vraponin pérmes léndinave t€ gjelbra apo né ujérat e ndritshme t€ Detit t€ Veriut.

Mé pélgente shumé kur shikoja babané qé hynte n€ ujé bashké me Maksin. Ata, notonin né ujin e ftohté
dhe t€ pastér. Shpesh 1 shikoja nga bregu, duke shtrénguar fort dorén e nénés. Babai dhe Maksi notonin kaq
trimérisht. Isha shumé krenare pér ta! Pastaj t€ dy dilnin nga uji, shkundeshin dhe ecnin me galop pérgjaté
bregut, n€ drejtimin ton€. M€ pas bénin nj€ ndalesé t€ bukur, tamam né kohé. Maksi tundte kokén, ngrihe;j
madhérisht mbi dy kémbét e pasme, ndérsa pikat e ujit i shkélgenin mbi gézofin e zi. Babai geshte dhe
pérkédhelte qafén e Maksit. Né heshtje, mendoja vetém njé déshiré: njé dité, edhe uné té kisha njé kalé...
por njé kal€ t€ voggl!

1. Si ishte Maksi kur erdhi pér heré té paré né stallé? 1 piké

A) I geté dhe dembel.

B) Iegér dhe plot gjalléri.

C) Migésor me té gjithé.

D) I afruar vetém me babané e vogélushes.

2. Ku i pélgente mé shumé vajz€s qé ta shikonte babané e saj? 1 piké

A) Kur kaléronte n€ fermé.

B) Kur shkonte né stallé te kuajt.

C) Kur notonte né det bashké me kalin.

D) Kur vraponte né 1éndiné bashké me kalin.
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3. Cfaré ndodh me vajzén, pasi shikon babané duke kaléruar? 1 piké

A) Ajo déshiron njé kalé tamam si Maksi.

B) Ajo nuk shfaq ndonjé interes pér kuajt.

C) Ajo déshiron té keté njé kalé t& voggl.

D) Ajo mendon se kuajt nuk duhet té€ shkojné né det.

4. Cfaré méson vajza nga historia e babait t& saj? 1 piké

A) Si t€ stérvité njé kalé.

B) Si té notojé me njé kalé.

C) Si t&€ béhet shok me njé kalé.
D) Si té kalérojé njé kalé pa shalé.

5. Né fjalin€ “Késhtu qé mé mbetej vetém té shkoja né stall€ pér t’i paré kuajt dhe pér t’i admiruar ata”, cili éshté

kuptimi 1 fjalés pér ¢’i admiruar? 1 piké

A) pér té véshtruar diké a dicka me kénaqési;
B) pér té véshtruar diké a dicka me mall;
C) pér té véshtruar diké a digka me friké,;

D) pér té véshtruar diké a digka nxitimthi.

6. Gjeni né tekst dy fjal€ ose shprehje q€ shprehin forcén e kalit té babait. 2 piké

7. Vogélushes i pélgente t€ shikonte babané kur notonte me kalin, por “shpesh i shikonte ata nga

bregu, duke shtrénguar fort dorén e nénés.” C’tregon kjo? 1 piké
8. Tregoni rasén e emrit t€ nénvizuar. 1 piké
Shpesh i shikoja nga bregu. Rasa:
9. Foljes géndroj shtojini njé emér me parafjalé. 1 piké

géndroj (emér me parafjal€)

10. Pérshtatni foljen me kryefjalén né fjaliné e méposhtme. 1 piké

Babai dhe Maksi notoj ( ) fugishém né ujé.
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11. Tregoni kohén dhe vetén e foljes né€ fjaliné e méposhtme. 2 piké

Pastaj té dy dilnin nga uji.

Koha: Veta:

12. Gjeni mbiemrin né fjalin€ e dhéné mé poshté. 1 piké

Té dy bashké do té vraponin pérmes léndinave apo né ujérat e ndritshme té Detit té Veriut.

Mbiemri:

13. Grupin eméror léndinave té gjelbra vendoseni né€ numrin njéjés, pa ndryshuar rasén. 1 piké

14. Zgjeroni fjaliné duke i shtuar njé pércaktor fjalés miku. Tregoni me se &shté shprehur pércaktori

qé shtuat. 2 piké
Ai e dinte nga zéri im se do té isha miku i tij.
Shprehur me:

15. Qarkoni fjaliné déftore. 1 piké

A) Edhe ti késhtu duhet t€ veprosh.
B) MEé trego si u bére shok me Maksin.
C) Uné ngjitesha me shumé kujdes né kurrizin e kalit.

D) Cfaré kafshésh té médha dhe té fugishme g€ ishin!
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Mos pérdor makiné!

Ke nevojé t€ shkosh diku? Pér té€ béré pazar... né sht€piné e njé miku.... né kinema? Rruga mé e lehté Eshté
qé té shkosh me makiné. Por kjo nuk éshté e miré pér Tokén. Makinat shkaktojné ndotje, prandaj sa mé pak
t’1 pérdorim, aqg mé pak ndotje do té keté né planetin toné. Sigurisht, juve do t’ju duhet pak kohé pér té
shkuar atje ku déshironi... Por a nuk na kérkon shumé pérpjekje edhe déshira pér t€ pasur ajér dhe ujé té
pastér?

A e dini?

Ka me miliona makina dhe kamioné sot né mbaré botén. Cdo vit ato udhétojné me miliona e miliona
kilometra.

Kur makinat djegin karburantin, ato prodhojné gazra helmues, t€ cilat jané t€ démshme pér Tokén, pasi
pérmbajné grimca té padukshme qé shkaktojné shiun acid?.

Bicikletat nuk ¢lirojné gazra t€ démshme, ato nuk ndotin. Nése pérdorni bicikletén, ju 1 béni njé shérbim té
madh Toké&s, e shpétoni até.

N¢ disa vende, shumé njeréz pérdorin bigikletat n€ vend t€ makinave.

Cfaré mund té béni?

Herén tjetér, kur t€ shkoni diku, mendoni dy heré pérpara se t&€ kérkoni t’ju ¢ojné me makiné: a mund té
shkoni n€ kémbé apo me bicikleté?

16. Né njé udhétim té shkurtér éshté mé lehté: 1 piké

A) té ecésh.
B) té shkosh me makiné.
C) té shkosh me bigikleté.

D) té marrésh autobusin.

17. Makinat: 1 piké

A) e ndotin mé shumé Tokén.
B) e ndotin mé pak Tokén.
C) jané té€ mira pér ju.

D) nuk kané ndikim né planet.

2 Shiu acid éshté njé lloj shiu gé ka njé nivel té pazakonté aciditeti. Ai shkakton efekte t& démshme mbi bimét, kafshét ujore etj.
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18. Bigikletat jané mé t€ mira se makinat, sepse: 1 piké

A) e pastrojné ajrin.
B) ecin edhe né ujé.
C) e ndérpresin pastrimin e ajrit.

D) nuk e ndotin ajrin.

19. Ku mund t€ lexohet njé pjesé e till€? 1 piké

A) NE njé libér gé flet pér bicikletat.
B) NEé njé libér ¢ flet pér mjedisin.
C) Né njé libér qé flet pér makinat.

D) NEé njé libér g€ flet pér kopshtaring.

20. Pasi t€ lexoni pjesén, si do t’1 pérgjigjeshit pyetjes “A mund t€ shkoni né€ kémbé apo me bigikleté?”. Shkruani dy
arsye. 2 piké

b)

21. Plotésoni pérmbledhjen e méposhtme duke vendosur fjalén ose fjalét e duhura né vendin bosh.

Ju nuk keni nevojé t’1 pérdorni té gjitha fjalét. 3 piké
bigikleté eci karburant
pérdor ndotje shiu acid
mendoj udhétim ajér 1 pastér
Kur kemi nevojé té€ shkojmé diku, shpesh nj€ makiné. Ne nuk mendojmé pér distancén apo

e shkaktuar nga djegia e

Ne duhet pérpara se t€ shkojmé diku. Ndoshta duhet ose

né vend qé t&€ shkojmé& me makiné.
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22.Té shkruajmé 3 piké

Njé djal€ 1 vogél gjeti n€ breg té detit njé shishe dhe brenda saj njé letér. Né t€ shkruhe;j:

161 Vesti Vei
Norvegji
26 janar 2010
| dashur mik,
Mé quajné Jan dhe jetoj né Norvegji. Jam 11 vje¢ dhe sapo kam mbaruar klasén e pesté.
Po e nis kété letér né shishe, pér té paré se sa larg mund té shkojé. Nése e gjen, do té mé pélgente té mé shkruaje.

Faleminderit,
Jan Klosse

Shkruajini njé letér Janit.
Sigurohuni qé né historiné tuaj t€ pérfshini:

Ku dhe si e gjetét letrén? Ku jetoni?

Familja ime dhe uné Interesat dhe déshirat e mia

Letra
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Matematiké
23. Jepen dy numéroré: 2570 dhe 439. Gjeni ndryshesén e tyre. 1 piké
24. Shkruani numérorin 210 500 me fjalé. 1 piké
25. Thyesa g¢€ e ka vlerén 1 &shté: 1 piké
3
A) o
7
B) >
23
C) -
D) =
26. Vendosni né boshtin numerik numrat: -3, -1, 3. 1 piké
i
o
27. Emértoni trupin gjeometrik: 1 piké
28. Plotésoni vargun: 1 piké
2| 5| 8| 11| ) i)
29. Gjeni vlerén e ndryshores x nga bashkésia {39, 50, 75, } té tillé qé: 1 piké
x—10 = 41
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30. Shkruani thyesén g€ tregon pjesén e vijézuar. 1 piké

31. Shuma e kéndeve té njé trekéndéshi Eshté: 1 piké
A) 90°

B) 150°

C) 180°

D) 360°

32. Gjeni vlerén e shprehjes numerike: 2 piké

11 3 1) _
2——=|+|=+—| =
3332

33. Distancén prej 120 km njé autobus e bén pér 3 oré.
a) Sa km bén autobusi né njé oré? 1 piké

b) Sakm bén autobusi pér 5 oré? 1 piké
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34. Njé parcelé ka formé drejtkéndore me pérmasa 32 m dhe 12 m. Ndértoni parcelén dhe gjeni perimetrin e saj.

2 piké
35. Paragqitni si thyesé numrin 6.1 1 piké
36. Nése njé shufér ka dy skaje, sa skaje kan€ dy shufra e gjysmé? 1 piké
37. Sa trekéndésha ka né figurén e méposhtme? 1 piké
38. Jepen shifrat 4, 8 dhe 0.
a) Shkruani numrin mé t€ voggél treshifror pa i pérséritur shifrat. 1 piké
b) Shkruani numrin mé t€ madh treshifror pa i pérséritur shifrat. 1 piké
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Dituri Natyre

39. Rrotullimi 1 Tokés rreth boshtit té vet shkakton: 1 piké
A) formimin e dité — natés;
B) formimin e stinéve;

C) formimin e erérave;

D) formimin e dallgéve.

40. Emértoni llojin e eklipsit q¢ formohet né figurén e méposhtme. 1 piké

41. N¢ figuré jepen qarku elektrik 1 dhe 2. Né€ cilin nga qarqet elektriké do t€ ndizet llamba?
Shpjegoni pérgjigjen tuaj. 1 piké

Qarku elektrik 1

42. Figura tregon njé€ njeri i cili po shtyn bicikletén. Ai e merr energjiné qé i duhet pér té shtyré
bicikletén nga: 1 piké

A) toka ku po ecén;

B) ajri q€ ka thithur;

C) ushgimet g€ ka ngréné;

D) ushtrimet g€ ka béré né palestér.

43. Cfaré do té€ ndodhé midis magneteve 1 dhe 2 né figurén e méposhtme? 1 piké

A) Do t€ térhigen. ) o
B) Do té shtyhen. J
C) Njéheré térhigen dhe njéheré shtyhen. 4

D) Asgjé nuk do té ndodhé midis tyre
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44, Figura tregon se kur njé qiriri i vendosim njé vazo pérsipér, flaka e tij do t€ shuhet pas disa
minutave. Kjo ndodh sepse:

1 piké
A) vazoja ésht€ shumé e ftohté; Vazo
B) krijohet shumé nxehtési;
C) mbaron oksigjeni;
D) fryn eré.

45. Njé nxénés ka hedhur né€ katér ené t€ ndryshme t€ njéjtén sasi uji. Shpjegoni né cilén prej
enéve uji do té€ avullojé mé shpejt. 1 piké

ol B

46. N¢ figurén mé poshté guri i peshores ka t& njéjtén masé (5kg) né€ té tria peshoret.

Bazuar né€ figurén e dhéné, cila nga kutité ka masén mé t€ madhe? 1 piké

47. N¢ figuré tregohet ndértimi 1 njé gelize bimore dhe njé gelize shtazore. Tregoni té€ paktén
njé ndryshim midis tyre. 1 piké

1. Qeliza bimore 2. Qeliza shtazore

48. Figura tregon fazat e rritjes sé njé bime. Cili &shté rendi i duhur i rritjes s€ bimés, duke filluar
nga faza mé e hershme? 1 piké

A) 5,32,4,1
B) 3,5,2,4,1
C) 3,2,5,1,4
D) 1,4,2,5,3
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MODELI 111

VANAF
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Gjuhé shqgipe

Pse kemi nevojé té fleme?

Pse €shté kaq i réndésishém gjumi?

Gjaté dit€s ju shpenzoni shumé kohé duke vrapuar, duke u hedhur, duke geshur, ngréné dhe folur. Ju
pérdorni shumé energji, dhe n€ fund t€ dités ndiheni té€ lodhur. Gjumi i jep mundési trupit tuaj qé té€ pushojé.
Por, edhe kur flini, trupi dhe mendja juaj nuk pushojné plotésisht. N¢€ té vérteté, ato punojné shumé pér té
“karikuar baterit€ tuaja”, q€, kur t€ ngriheni, t€ ndiheni miré dhe t€ jeni gati pér t€ filluar ditén e re.

Ndérsa flini, truri juaj grumbullon gjith¢ka qé ju ka ndodhur gjaté dités. Ai ruan ngjarjet dhe kujtimet mé té
réndésishme; rishikon gjéra pér té cilat keni pyetur apo jeni shqetésuar dhe ndoshta ju mund té zgjoheni
edhe me pérgjigje pér problemet tuaja.

Gjithashtu, ndérsa flini, ju rriteni. Njé element kimik, i quajtur “hormoni i rritjes” ¢lirohet né trupin e njeriut
gjat€ gjumit dhe ndihmon né rritjen e qelizave dhe té indeve. Hormoni i rritjes e ndihmon trupin té
rigjenerohet: t€ shérojé vendet ku mund té jeni ¢aré a mavijosur apo t€ get€sojé dhimbjen e muskujve.

Gjumi e ndihmon trupin tuaj, q€ ta ruajé energjin€. Ju pérdorni shumé energji gjat€ veprimtarisé¢ sé
pérditshme, por, kur flini, temperatura e trupit bie dhe metabolizmi juaj ngadalésohet. Megjithaté, ju ende
jeni duke pérdorur energji, por shumé mé pak se sa pérdorni kur jeni zgjuar dhe né aktivitet té ploté.

A keni géndruar ndonjéheré zgjuar deri natén voné? Jeni ndier paksa nervozé? E keni pasur t€ véshtiré té
ngriheni méngjesin tjet€r? Ndoshta keni pasur probleme me pérgendrimin; keni gené té turbulluar apo
konfuzé pér até dité. Né fakt, kjo éshté ményra se si trupi juaj po ju thoté: “Kam nevojé pér gjumé!” Eshté
shumé e réndésishme té flesh aq sa duhet. Mungesa e gjumit bén qé trupi dhe mendja juaj té mos funksionojé si duhet.

Fjalori

Hormoni - 1éndé gé prodhohet nga gjéndrat me rrjedhje té brendshme.

Metabolizmi — térésia e proceseve (reaksioneve kimike) qé shndérrojné ushgimin g€ hamé né energji pér té kryer
funksionet bazeé té jetés.

Konfuzé - ishpérgendruar, i hutuar.

Rigjeneroj - riprodhoj, rilind.

1. Pér ¢faré bén fjalé kjo pjese? 1 piké

A) Ményrén se si fle truri i njeriut.
B) Ményrat ¢ ndryshme pér t€ fjetur.
C) Pér sa gjumé keni nevojé.

D) Si ndikon gjumi né jetén tuaj.

2. Cfaré bén “hormoni i rritjes”, ndérsa njerézit flené? 1 piké

A) Ai ndihmon q¢ trupi t€ rigjenerohet.
B) Ai ndihmon né ruajtjen e kujtimeve.
C) Ai ndihmon né zgjidhjen e problemeve.
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D) Ai ndihmon ¢ trupi t€ ngadal€sojé funksionet.

3. Duke u mbéshtetur te kjo pjesé, cila éshté njé nga ményrat q€ trupi juaj pérdor pér t’ju théné se ka nevojé
Dpér gjumé. 1 piké

A) Muskujt ju dhembin.

B) Temperatura e trupit tuaj bie.

C) Ju pélgen veprimtaria e pérgjithshme.

D) Ju e keni t& véshtiré té zgjoheni n€ méngjes.

4. Pse autori e ka shkruar kété pjesé? 1 piké
A) T¢ shpjegojé réndésiné e gjumit.

B) T¢ na tregojé se kur duhet té flemé.

C) T’1 bindé lexuesit ¢ ta shijojné gjumin.

D) T’i argétojé lexuesit me njé histori g€ lidhet me gjumin.

5. Duke u mbéshtetur te kjo pjesé, ¢faré ndodh nése njerézit shkojné voné né shtrat? 1 piké
A) Ata rriten shumé shpejt.
B) Ata ndihen nervozé

C) Ata kursejné energji.
D) Ata shqetésohen shumé.

6. Gjeni né kété pjesé dy arsye qé i pérgjigjen pyetjes “Pse kemi nevojé té flemé?” 2 piké

7. Né paragrafin e fundit autori bén shumé pyetje. Kujt mendoni se ia drejton ato?

Né cilén veté jané kéto fjali? 2 piké
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Déshira e Andit

Andi e pélgen shumé sportin. Ai 1 shikon ndeshjet né televizor, 1 dégjon né radio, lexon pér to né

gazetat sportive. Njé dité vendosi t€ béhej atlet.

- Dua t€ merrem me ndonjé€ sport,— tha ai.

- Do té€ t€ ndihmoj edhe uné, — ia ktheu shoku 1 tij, Luisi.
Dhe t€ dy bashké shkuan te klubi 1 atletikés. Andi u fut né njé grup dhe, kur ata nisén garén e vrapimit, u nis
edhe ai. Djali u lodh shumé shpejt dhe nuk arriti g€ ta pérfundonte garén. “Vrapi nuk €shté pér mua”, — 1 tha
ai Luisit.

Ditén tjetér t€ dy djemté€ shkuan né€ pishina. Andi hipi te shkalla dhe géndroi mbi platformén e
hedhjes. Mori vrull dhe u 1€shua poshté. E goditi ujin me aq forcé, sa ndjeu njé dhembje té€ padurueshme né
bark. Aq shumé u shpérnda uji, saqé edhe Luisi qé ndodhej aty prané, u bé qull. “Ehé, edhe zhytja nuk béka
pér mua”, — mendoi.

Djemté nuk u té€rhogén, por shkuan te fusha e tenisit. Andi e hodhi topin né ajér dhe e goditi me
raket€. Topi 1 tenisit goditi rrjetén. “Edhe tenisi nuk genka pér mua”, — tha djali si népér dhémbé.

Por, Andit 1 pélgente t€ merrej me sport dhe donte t€ mésonte gjérat mé kryesore pér té. Ai
déshironte t€ ndihej 1 lumtur dhe t€ provonte gézimin e fitores, ndaj nuk donte t€ hiqte doré...

T¢€ dy shokét shkuan né plazh. Andi hipi mbi njé varké garash dhe u dha fort krahéve. Varka filloi té
rrotullohej n€ vend. “As ky sport nuk bén pér mua”, — tha me vete.

Andi provoi volejbollin, basketbollin dhe futbollin. Mé pas provoi peshkimin, boksin dhe mundjen.
Shkoi té luante edhe shah e pingpong. Kush mund ta mendonte se zgjedhja e njé sporti do t€ ishte kaq e
véshtiré?!

Andi psherétiu dhe tha: “Kam provuar pothuajse gjith¢ka dhe nuk jam i zoti pér asgjé.”

Luisi tundi kokén si pér t’ia mbéshtetur mendimin. Dhe vérteté, Andi béri gabime né ¢do sport g€ provoi.
- Tiupérpoge vetém njé heré€, — 1 tha Luisi. — Q€ té€ béhesh atlet i miré, duhet t€ ushtrohesh.
- Té& ushtrohem? — pyeti Andi. — Pra, ti mendon se nuk mund t€ jem menjéheré shumé 1 miré.
- Po, nuk mundesh menjéheré, — iu pérgjigj Luisi.

Duke buzéqgeshur, Andi tha: “Epo mir€, do té filloj té€ praktikohem!”

8. Kjo histori na tregon, kryesisht, se: 1 piké
A) éshté argétuese t€ luash me njé mik.
B) té jesh njé sportist i miré, duhet t€ ushtrohesh.
C) té jesh atlet, do t& thoté qé t&€ provosh shumé sporte.

D) té merresh me sport, ésht€ shumé mé miré se sa ta shikosh atg.

9. Shikoni me kujdes tabelén e méposhtme. Cfaré ndodhi kur Andi provoi zhytjen? Plotésoni vendin bosh

né tabelé. 1 piké
Sportet gé provoi Andi. Cfaré ndodhi?
Atletika Nuk e pérfundoi dot garén.
Zhytja ?
Tenisi E hodhi topin gabim.
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10. Pse autori e pérfshin Luisin né kété histori? 1 piké

A) Ta ndihmojé Andin gé té béhet njé atlet.

B) T’i tregojé Andit se si t’i ndjeké rregullat.

C) T’i shpjegojé Andit réndésiné e té ushtruarit.

D) T’i tregojé Andit se cilat gabime nuk duhet t’i béjé njé sportist.

11. Cili ishte gabimi q¢ bénte Andi? 1 piké

12. Mendoni se Andi do ta realizojé géllimin e tij? Pse mendoni késhtu? Gjeni njé shembull né pjesén e

dhéné qé mbéshtet mendimin tua;. 2 piké

13. Gjeni né paragrafin e fundit té pjes€s mé sipér sinonimin e fjalés ushtrohem. 1 piké
(t€) ushtrohem

14. Gjeni prapashtesén dhe mbaresén e fjalés mendonte. 2 piké
Prapashtesa: Mbaresa:

15. Tregoni kohén e foljes né fjaliné e méposhtme. 1 piké
Té dy shokét shkuan né plazh. Koha:

16. Pércaktoni gjinin€ dhe rasén e mbiemrit né fjalin€ e méposhtme. 2 piké

Ai e goditi ujin me aq forcé, sa ndjeu njé dhembje té padurueshme né bark.

Gjinia: Rasa:

17. Gjeni rasén e péremrit vetor né fjalin€ e méposhtme. 1 piké
Vrapi nuk éshté pér mua. Rasa:

18. Né cilén fjali €shté pérdorur trajta e shkurtér? 1 piké

A) Andi hipi mbi njé varké dhe u dha fort krahéve.
B) Djali u lodh shumé shpe;t.

C) Kur ata nisén garén e vrapimit, u nis edhe ai.
D) Mori vrull dhe u léshua poshté.
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19. Qarkoni fjaliné né té cilén éshté pérdorur ndajfolja. 1 piké

Ai déshironte té ndiente gézimin e fitores.

Djali u lodh shpejt dhe nuk arriti ta pérfundonte garén.
Zgjedhja e sportit ishte dicka e véshtiré.

Djali donte t€ mésonte gjérat kryesore pér sportin.

co==

20. Fjalis€ sé méposhtme shtojini nj€ kryefjal€ t€ shprehur me emér+mbiemér té nyjshém. 1 piké

Mori vrull dhe u léshua poshté.

21. Qarkoni fjalin€ nxitése. 1 piké

A) T& dy shokét shkuan né plazh.

B) Djemté shkuan te fusha e tenisit.

C) Shkoi té luante edhe shah e pingpong.

D) Qé t& béhesh atlet i miré, duhet t€ ushtrohesh.

22. Imagjinoni sikur keni takuar njeriun qé keni éndérruar (njé€ sportist, kéngétar, aktor, shkrimtar pér f€mijé et;.).
4 piké

Ku ishit kur e takuat? Ishit vetém apo me diké tjetér? Ku e takuat até€? Cfaré ndjeté? Ishte si¢ e kishit
imagjinuar? Cfaré ndodhi mé pas? Si pérfundon historia juaj?

Duke u mbéshtetur né sugjerimet e dhéna mé sipér, shkruani nj€ histori t€ shkurtér.

Shiko ké takova!
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Matematiké

23. Arbi punoi 58 oré né muajin mars, 62 oré né muajin prill dhe 60 oré né muajin maj. Cila nga alternativat e
méposhtme tregon llogaritjen e sakté té numrit t€ pérgjithshém té oréve qé ai ka punuar pér té tre muajt? 1 pike

A) 50 + 50 + 50
B) 55 + 55 + 55
C) 60 + 60 + 60
D) 65 + 65 + 65

24. Moris shkon pér njé shétitie dhe kthehet né pikén e nisjes né orén 09:00. Nése shétitja e tij zgjati 1 oré e 30 minuta,
né cfaré ore e filloi ai shétitien? 1 piké

25, Grafiku i méposhtém tregon numrin e fletoreve té shitura né disa muaj té vitit né njé kancelari. 1 pike
Sa fletore u shitén pér tre muajt e paré té vitit?

10llI.l

Janar  Shkurt Mars Prill

88
-

Numri i shitjeve
N
=]

26. Sandra pérdori njé rregull dhe listoi kéto numra. Plotésoni vendet bosh sipas kétij rregulli. 1 pike
1’ 37 5! 7’ 9’ —_— )

27.Rrumbullakosni né dhjetéshen mé té afért numrin: 1 piké
1057~

28.Ergi do té shkojé né njé festé dhe do té veshé njé kémishé ]

dhe njé kollare. Sa kombinime té ndryshme mund té veshé ai? 1 pike

Sozm=
® o aN
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29.Njé sallé provimesh ka 5 rreshta me karrige.
Cdo rresht ka 35 karrige. Sa karrige ka né sallén e provimeve?

Kryeni veprimin.

30. Tregoni nése numri i méposhtém éshté tek apo cift.
34
31. Syprina e drejtkéndéshit té ngjyrosur né figuré éshté 6 njési katrore. [ T T T T 1

Sa do té jeté syprina e drejtkéndéshit gé éshté dy njési mé i gjaté
dhe dy njési mé i gjeré se drejtkéndéshi i ngjyrosur?

Kryeni veprimin.

32. Vendos shenjén >; <; =
IOk

33.Cili do jeté vazhdimi i figurés?’

34.Cila njési matése éshté mé e vogél?
A) kilometri
B) milimetri
C) metri

D) centimetri

35. Shkruani me fjalé numérorin:

5370505 =

36. Qarkoni thyesén mé té madhe se 1:

9
10

Ml w
N | ol
w|w

45

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 pike
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37.Gjeni vlerat e ndryshores x nga bashkésia {41, 51, 85, 93} té tilla qé: 2 piké
x-10<51

38. Plotésoni pohimin: 1 pike
Pesékéndéshi i rregullt ka brinjé.

39.Né njé magaziné jané 585 kv miell gé do té shpérndahen né ményré té barabarté né 13 furra buke.
Sa kg miell do t& marré njé furré buke? 2 piké

40. Shuma e kéndeve té njé trekéndéshi éshteé: 1 pike
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Dituri Natyre

41. Cili éshté prodhuesi né zinxhirin ushgimor
Qé tregohet né figuré? Zinxhiri ushqimor

Gjarpri

Zogu Bufi

A) Kérpudha -y
C) Bari ";"‘,’"ﬁ" / e i e

42. Cfaré pérmban fara e bimés, gé bén t€ mundur rritien e bimés sé vogél?

Rezerva ushgimore
Minerale

Dhera

Ujé

A
B
C
D

43. Funksioni kryesor i lules tek bimét éshteé:

té prodhojé ushgim nga drita e Diellit;
té sigurojé rezervat ushgimore;

té depozitojé ujin pér bimén;

té prodhojé fara.

A
B
C
D

44.Figura tregon dy bimé té cilat ujiten vazhdimisht né ményré
té rregullt. Shpjegoni pse bima A éshté e zhvilluar, ndérsa eI
bima B e pazhvilluar.

t+——— Tavolina

45.Cila formé e energjisé prodhohet nga djegia e njé qiriri?

) Energjia mekanike dhe e nxehtésisé.
) Energjia elektrike dhe e nxehtésisé.
) Energjia e drités dhe e nxehtésisé.
) E

A
B
C
D) Energjia e drités dhe elekirike.

47

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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46.Nxénésit e klasés sé pesté do té béjné njé eksperiment né orén e diturisé sé natyrés.
Informacioni qé do té marrin ata, nése pérdorin enén e dhéné né figuré, do té jeté mbi:

A) lartésiné e trupave té ngurté;
B) masén e trupave té ngurté;

C) temperaturén e [éngjeve;
D)

véllimin e Iéngjeve.

47. Dridhjet midis tingullit dhe zhurmés jané té ndryshme. Shpjegoni cila nga

figurat (1, 2, 3 apo 4) tregon prodhimin e zhurmés.

1 \/\/\
\\ £ \
2\ N / \\ 7y

/Y
SERTART Y

NAVAVAVA

48. Né figuré jepen dy magnete qé térheqin njéri —tjetrin. Vendosni né figuré polet e té& dy magneteve.

49. Tabela tregon temperaturat dhe reshjet (shi ose boré) né katér qytete t€ ndryshme, né té njéjtén dité.

Né cilin qytet ka réné boré?

A) Qytetin A
B) Qytetin B
C) Qytetin C
D) Qytetin D

50. Dielli éshté né gendér té Sistemit Diellor dhe té gjithé planetét rrotullohen rreth tij. Megjithaté, duket sikur
Dielli lind né méngjes dhe peréndon né mbrémije. Cila nga arsyet e méposhtme shpjegon mé miré pse

r
/ \‘\ /

QutetiA | QytetiB | QytetiC | Qyteti D
Temperatura me e ulét 12°C 9°C 15°C 10
Temperatura mé e larté 20°C 90 20°C 7
Reshjet (shi ose boré) 0cm 6 cm 25 cm 0cm

Dielli duket sikur lind né méngjes dhe peréndon né mbrémje?

A
B
C
D

) Rrotullimi i H&nés rreth Tokés dhe rreth Diellit.
) Rrotullimi i Tokés rreth Diellit.
) Rrotullimi i Tokés rreth vetes.
) Rrotullimi i HEnés rreth vetes.

48

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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MODELI IV

VANAF

49
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Gjuhé shqgipe
Nusepashket

Cfaré béni zakonisht kur njé insekt fluturues
ulet né krahun tuaj? Shumica prej jush e
largojné me vrap duke e trembur. Cfaré ndodh
nése Ky insekt éshté njé nusepashke? Atéheré ju
e lini até té géndrojé. Cfaré na pélgen te njé
nusepashke?

Dikur fermerét mendonin se nusepashket ishin shenjé e fatit t€ miré. Nése gjenin njé té tillé né fushé, atéheré
té korrat do té ishin t&¢ mbara dhe moti do té ishte i miré. Mbase fermerét e kané tepruar pak me até se ¢faré
mund t€ b&jé njé insekt kaq i vogél. E vérteta éshté se nusepashket ndihmojné; ato hané insektet e démshme.

Kéto insekte nuk i ha njé nusepashke e rritur, por kur ajo éshté ende njé larvé. Nusepashket i vendosin vezét
e tyre te gjethet e infektuara nga insekte té tjera. Kur larvat lindin, ato jané shumé té uritura dhe hané insekte
qé shkatérrojné bimé t. Njé nusepashke larvé mund t€ hajé mbi 1000 insekte né dité.

NE vitin 1800 nusepashket u sollén nga Australia né Kaliforni dhe u shpérndané midis peméve té portokalleve,
té cilat po shkatérroheshin nga insektet. Kéto “makina ngrénése” té vogla, me ngjyré té kuge dhe pika té zeza té vogla, i
shpétuan t€ gjitha pemét.

Nusepashket i béné punét e pérditshme pa u shgetsuar pér ndonjé gjé. Shumé pak zogj apo insekte i
rrezikojné ato duke i ngréné, pasi nusepashket 1éshojné njé 1éng té rrezikshém nése hahen.

Gjithashtu, nusepashket e mbrojné veten duke luajtur sikur kané vdekur. Ato shtrihen mbi gjethet e bimés dhe
géndrojné t€ qeta derisa insekti apo zogu gé mund t'i sulmojé, largohet.

Késhtu g€ herén tjetér, kur t€ shikoni njé nusepashke, mendoni se pér ¢faré shérben ajo. Ndoshta ajo mund té
shpétojé njé pemé portokalleje. Ndoshta lévizja e saj e radhés do t€ jeté t&€ qéndrojé e shtriré mbi njé gjethe apo ti
kundérvihet njé zog u, i cili éshté 100 heré mé i madh se pérmasat e saj. Ndoshta mund t)ju tregojé se si do té jeté koha
nesér. Kush e di? Né kété drejtim, nusepashket jané shumé té vecanta.

1. Bazuar né kété pjesé, pse u sollén nusepashket nga Australia né¢ Kaliforni né vitin 18007 1 piké

A) Pér & shtuar mé shumé nusepashke né até zoné.
B) Pér t€ parashikuar kohén pér fermerét.

C) Pér t€ shpétuar pemét e portokalleve nga insektet.
D) Pér t€ 1éshuar nj€ 1€ng t€ vecanté tek pemét.

2. Sipas kétij artikulli, si e mbrojné veten nusepashket? 1 piké

A) Ato shtrihen mbi gjethe dhe fshihen.

B) Ato géndrojné shumé t€ geta.

C) Ato i thumbojné armigqté e tyre.

D) Ato fluturojné mé shpejt se armiqté e tyre.
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3. Ng artikull thuhet: “Ndoshta lévizja e saj e radhés do té jeté té géndrojé e shtriré mbi njé gjethe apo ¢’i
kundérvihet njé zogu, i cili éshté 100 heré mé i madh se pérmasat € saj”.

Fjala ¢’i kundérvihet ka kuptim té pérafért me: 1 piké

A) t€ admirojé,
B) t€ mbéshtetg,
C) té sfidojé,
D) té vézhgojé.

4. Me cfaré ushgehen nusepashket? 1 piké

A) Insekte,
B) Zogj,

C) Gjethe,
D) Portokalle.

5. Cila nga fjalité¢ e méposhtme tregon se ¢faré mendon autori p&r nusepashke t? 1 piké
A) Nusepashket jané insekte interesante.
B) Nusepashket jané insekte t&¢ mérzitshme.

C) Nusepashket e démtojné natyrén.
D) Nusepashket hané mé shumé se sa duhet.

6. Njé person, gé e lexoi kété artikull, tha: “Nusepashket jané shumé té réndésishme”. Po ju si mendoni? Pse? 1 piké

7. Disa pjesé té kétij teksti jané shkruar me njé gjuhé formale dhe serioze. Pjesé té tjera jané shkruar né njé
gjuhé joformale dhe bisedore. 1 piké

Pér secilén pjesé té tekstit né tabelén poshté, pércaktoni nése gjuha éshté formale ose

joformale. Qarkoni “Formale” ose “Joformale” né secilin rresht.

Pjesé nga teksti A éshté gjuha formale ose joformale?
Kush e di? Formale / Joformale
Cfaré na pélgen te njé nusepashke? Formale / Joformale

Njé nusepashke larvé mund té hajé

mbi 1000 insekte né dité. Formale / Joformale
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Biblioteka

Librat né canté i réndonin aq shumé sa Davidit i dukej sikur, né vend té tyre, kishte disa tulla. Ato i
pérplaseshin né shpiné, ndérsa vraponte né trotuar duke goditur me doré topin e basketbollit. Gjithgka qé
donte t€ bénte né at€ moment, ishte vettm t& luante me shokun e tij, Endin. Por mamaja e tij kishte pasur tjetér
mendim. Ajo i tha se, nése donte té luante basketboll, duhej té kthente né bibliotekén e qytetit librat qé kishte
marré motra e tij.

Sipas mendimit t€ tij, librat dhe pushimet verore nuk rrinin dot bashk&. Nuk mund t€ lexonte ndérkohé qé

luante.

Davidi e kishte mbyllur detyrimin e tij me librat gjaté shkollés.

Té themi & vértetén, ai kurré nuk kishte shkelur n€ bibliotekén e qytetit. As sot nuk &shté se po e bénte.
Aivetém se do t€ linte disa libra jashté bibliotekés, né njé kuti t& posagme ku ato vendoseshin. Por kishte njé
problem: kutia ishte e mbyllur. Njé shénim i vendosur mbi t€ u tregonte njerézve se duhej t’i sillnin librat
brenda bibliotekés.

Davidi hyri brenda ndértesés disa minuta para se ajo t€ mbyllej. Ai i vendosi librat né vendin ku i thané.
Qéndroi t€ pinte pak ujé dhe mé pas shkoi né banjé t&é freskohej. Kur doli, pa me ¢udi se dritat e bibliotekés
ishin mbyllur. Vendi dukej shkreté. Dera e jashtme ishte mbyllur me ¢elés dhe nuk mund té hapej nga brenda.
Al ishte zéné né kurth.

Davidi u mundua té pérdorte telefonin qé ndodhej atje. Por, q¢ t€ merrte numra jashté godinés, duhej
t’1 binte njé kodi t€ cilin ai nuk e kishte. Kur dielli po peréndonte, djali kérkoi ¢elésin e drités. Né njé nga
tavolinat gjeti njé abazhur me llambé t€ vogél qé, kur e ndezi, ndri¢oi kapakun e njé libri. Mé né fund mund té
shikonte.

Davidi mori njé laps me ngjyra dhe shkroi njé shénim mbi njé copé letér: Kam mbetur i mbyllur
brenda. Mé ndihmoni! Ai e ngjiti letrén né xhamin e derés kryesore. Sigurisht, dikush gé do té kalonte aty
prané, do ta shikonte. Pastaj Davidi e ktheu té gjithé vémendjen te biblioteka.

Djali u ¢udit kur zbuloi se ky vend nuk ishte dhe aq i keq. Rreth e gark pa skulptura dhe népér mure
kishte shumé piktura. Rreshta té téré ishin me libra pa fund. Mbi njé nga tavolinat pa biografiné e njé lojtari
t¢ famshém basketbolli, t¢ cilén e mori menjéheré né doré. Mé pas u ul né njé karrige t€ rehatshme dhe e
ktheu ndri¢imin e llambés né faget e librit. Vendosi kémbét mbi topin e basketbollit dhe filloi t€ lexonte. Ai e
dinte se do té priste derisa ta nxirrnin, por, pér momentin, kjo nuk i dukej njé gjé aq e tmerrshme sa e kishte
menduar.

Fjalor

*Kurth- vend nga i cili nuk mund t€ shpétojé askush qé futet aty.

8. Davidi nuk déshiron té bllokohet né biblioteké, sepse: 1 piké

A) ai ka friké nga errésira.

B) atij i pélgen mé miré té luajé basketboll sesa t& lexojé.
C) ai mendon se mamaja e tij do té shqetésohet shumé.
D) ai mendon se shoku i tij do t€ zemé&rohet.

9. Lexoni fjaliné: Librat né ¢anté i réndonin aq shumé sa Davidit i dukej sikur, né vend ¢¢é tyre, kishte disa tulla.
Kjo do té thoté se librat jané: 1 piké

A) té réndg,
B) t€ médhenj,
C) t& ashpér,
D) té forté.
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10. Lexoni kété fjali nga historia: Djali u ¢udit kur zbuloi se ky vend nuk ishte dhe aq i keq.
Fjala u ¢udit do t& thoté:

A) u zbavit,

B) umérzit,
C) u habit,

D) u shgetésua.

11. Cila éshté tema e késaj pjese?

A) Leximi éshté njé aftési e réndésishme.

B) Biblioteka mund té jeté njé vend i kéndshém.

C) Sporti mund t€ jeté po aqg argétues sa leximi.

D) Eshté e réndésishme qé librat t& kthehen né biblioteké né kohg.

12. Kjo histori éshté mé shumé njé:
A) legjendé,

B) histori me mistere,

C) histori e jetés sé pérditshme,

D) histori fantastiko-shkencore.

13. Gjeni dy momente né kété pjes€ qé tregojné marrédhénien e Davidit me librat.

14. Pse, né fund t€ pjesés, Davidit nuk i duket dicka e tmerrshme qé& &shté mbyllur brenda bibliotekés?

1 piké

1 piké

1 piké

2 piké

1 piké




15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.
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Gjeni rrénjén dhe mbaresén e fjalés vendosi.

Rrénja: Mbaresa:

Shkruani numrin shumés té grupit eméror mendim i bukur.

Numri shumés:

Gjeni mbiemrin né fjaliné e méposhtme:
Al kishte njé llambé té vogél gé, kur e ndezi, ndri¢oi kapakun e njé libri.

Mbiemri:

Tregoni kohén dhe vetén e foljes né fjaliné e méposhtme:
Né njé nga tavolinat gjeti njé abazhur.

Koha: Veta:

Formoni njé fjali me péremrin e pacaktuar dikush né rasén dhanore.

Rishkruani fjaliné e méposhtme duke zévendésuar kryefjalén me njé emér né numrin shumés.

Pérshtatni foljen me kryefjalén.

Ai e ngjiti letrén né xhamin e derés kryesore.

Zgjeroni fjaliné e méposhtme me njé rrethanor vendi, té shprehur me emér me parafjalé.

Kur dielli po peréndonte, djali kérkoi ¢elésin e drités.

Shkruani fjaliné nxitése qé ndodhet né paragrafin e parafundit t€ historisé.

Rilexoni paragrafin e méposhtém. Vendosni thonjézat aty ku mungojné.
Davidi mori njé laps me ngjyra dhe shkroi njé shénim mbi njé copé letér: Kam mbetur i

mbyllur brenda. Mg ndihmoni! Ai e ngjiti letrén n€ xhamin e derés kryesore...

2 piké

1 piké

1 piké

2 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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24. Lexoni edhe njé heré me kujdes pjesén “Biblioteka”. Imagjinoni se si mund t€ keté vazhduar dhe té jeté
mbyllur kjo histori.

Sigurohuni gé né vazhdimin dhe mbylljen e historis€ t€ pérfshini:

o Cfar€ ndodh ndérsa Davidi rri i ulur dhe lexon librin e tij t& preferuar?
o Si ndihet tani ai mes librave, krahasuar me ndjenjat qé kishte pér to dikur?

o Si del né fund nga biblioteka?

Kujdes!

o Mundohuni t& shkruani né njé gjuhé interesante dhe pa gabime.

4 piké

Ideja

Organizimi

Stili

Saktésia gjuhésore

Pikét

1

1
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Matematiké
25. Si paraqgitet me numéror “Pesémilion e pesédhjetémijé e shtatéqind e teté”. 1 piké
26. Zbértheni sakté numrin: 1 pike

207 843= QM + DHM+ M+ Q+ DH + NJ

27. Shkruani t& gjithé numrat e ploté g€ ndodhen midis -3 dhe 3. 1 piké
28. Plotésoni. 1 piké
2,07 km = m

29. Adi donte té pérdorte makinén llogaritése pér té¢ mbledhur 1 563 + 319. Ai shtypi gabimisht 1 263 + 319.

Cfaré mund té b&jé ai pér t€ korrigjuar gabimin e tij? 1 piké
A) Té shtojé 300
B) Té zbres¢ 300

C) Té shtojé 3
D) Té zbresé 3

30. Cili €shté numri mé i madh qé mund t€ formojmé duke pérdorur shifrat 4, 3, 8 dhe 1?

Pérdorni ¢do shifér vetém nj€ her€. 1 piké

Pérgjigje:

31. Juli do té vendosé né njé raft &€ éshté 99 cm i gjaté, disa kuti me gjatési 33 cm.

Sa kuti mund t& vendosé Juli né raft? 1 piké

Kryeni veprimin.

32. Njé libér ka 140 fage gjithsej. Tanja, 2 ditét e para, lexoi nga 30 fage. Cili nga barazimet pérdoret pér té gjetur
se sa fage i mbetén pa lexuar? 1 piké

A) 140+30
B) 140-2x30
C) 140-30

D) 2x30-140

33. Gjeni numrin mé t€ madh, gé plotéson mosharazimin: 1 piké

x—30<70
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34, Trekéndéshi ABC éshté kénddrejté né kulmin B. 1 piké
Sa éshté masa e kéndit C, kur masa e kéndit A = 450?

35. Syprina e njé drejtkéndéshi éshté 360 cm2. Njéra brinjé éshté 40 cm. 1 piké
Sa éshté gjatésia e brinjés tjetér?

Kryeni veprimin.

36. Renditni thyesat nga mé e vogla tek mé e madhja.

3 1 4

314 o 1 oiké
4" 3 6 pike

37. Plotésoni: 2 oré e 20 minuta + 50 minuta = oré minuta. 1 pike

38. Néna bleu 3 kg dardha me 120 leké/kg dhe 6 kg rrush me 136 leké/kg. Ajo i dha shitéses 5 000 leké.

Sa leké do t'i kthejé shitésja? Zgjidhni problemin me kérkesa. 3 pike
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39. Gjeni vlerén e A, né ményré qé barazimi té jeté i vérteté. 1 piké
(6+4)xX3=A+15

Kryeni veprimin.

40. Cili nga veprimet e méposhtme duhet té kryhet pér té gjetur herésin e prodhimit t€¢ numrave 35 me 120
me numrin 307? 1 piké

A) 35x120x30
B) 35x120 : 30
C) 35x120 +30
D) 35x120—30

41. Né njé gendér tregtare, katér dygane pér fémijé kané vendndodhje té

ndryshme. Cili nga dyganet ka koordinatat (-1, -3)?

1 piké
Miatée

A) Miqté e Librit, 9
B) Késulkugja, .
C) Shtépiae Lodrave,
D) Miqté e Borébardhgs. x

Miatée

Shténiae

Késulkua

42. Albi gjuaiti tri heré né tabelé me tri shigjeta. Herén e paré ai fitoi 6 piké (si né figuré).
Herén e dyté ai fitoi 8 piké (si né figuré).
Sa piké fitoi Albi herén e treté, kur i ka hedhur shigjetat si né figuré? 1 piké

8 Hera e paré Hera e dyté Hera e treté
10
12
14

co=z=z

6 piké 8 piké 222 piké
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Dituri natyre

43. Tabela tregon motin pér katér dité té ndryshme.

Dita 1 Dita 2 Dita 3 Dita 4

Temperatura mé e ulét 2°C -9°C 2°C -2

Temperatura mé e larté 8°C 2°C 5°C 2

Qielli Me re | pastér Pjesérisht me re Me re

Shpejtésia e erés (km/h) 20 10 15 5

NE cilén nga ditét ka mé shumé mundési t€ bjeré boré? 1 piké
A) Né “Dita 1",
B) Né ‘Dita 2,
C) Né “Dita 3,
D) Né “Dita 4’

44. Figura tregon 4 vende né Toké. Vendet 1, 2, 3 dhe 4 jané té gjithé né nivel deti.
Cili nga vendet ka dimrat mé té ftohté&? 1 piké

] VENDET NE TOKE
A) Vendi 1,

B) Vendi 2, Poli i Veriut
C) Vendi 3,
D) Vendi 4.

Ekuatori

Poli i Jugut

45. Cilat nga substancat e méposhtme formojné njé tretésiré, kur pérzihen s¢ bashku? 1 piké

A) Uji dhe kripa,

B) Uji dhe réra,

C) Kiripa dhe réra,

D) Kripa dhe shegeri.

46. Cili nga materialet e méposhtém &shté pércjellés i miré i elektricitetit? 1 piké

A) Guri,
B) Druri,
C) Metali,
D) Plastika.
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47. Irisi e di ¢ Toka rrotullohet rreth boshtit t€ saj. Cila nga alternativat e méposhtme tregon qé Toka rrotullohet
rreth boshtit té saj? 1 piké

A) Formimi i dités dhe i natés.
B) Formimi i fazave té¢ Hénés
C) Ndryshimi i klimés gjaté vitit.
D) Ndryshimi i motit gjaté dités.

48. Cila pjesé e bimés shndérrohet né fruté? 1 piké

A) Lulja.
B) Kércelli.
C) Gjethja.
D) Rrénja.

49. Njé nxénés ka hedhur né katér ené t€ ndryshme t€ njéjtén sasi uji. N¢ cilén prej enéve uji do t€ avullojé
mé shpejt? 1 piké
A) NE enén A. B
B) N&enén B.
C) NéenénC.
D) Né enén D.
D
e

¢

50. Katér hinka jané mbushur me t& nj&jtén sasi me guré, sheqger, réré t€ imét dhe réré té trashé, si¢

tregohet né figur€. Brenda ¢do hinke hidhet e njéjta sasi uji.

NE cilén nga hinkat uji do té kalojé mé shpejt? 1 piké
A) Né hinkén me guré. Sheger

B) Né& hinkén me sheger. v

C) NE& hinkén me réré t€ imét.
Réré eimét  Réré e trashé

D) NE hinkén me réré té trashé.
Il

@

Q4

UN|
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51. Figura tregon katér magneté. Cfaré do t€ ndodhé midis magnetéve 1 dhe 2? 1 piké

A) Do té térhigen.

B) Do té shtyhen.

C) Njéheré térhigen dhe njéheré shtyhen.
D) Asgjé nuk do té ndodhé midis tyre.

52. Figura e méposhtme tregon pozicionin e Tokés dhe Hénés pérkundrejt Diellit, né njé moment té caktuar.
Kjo figuré paraget: 1 piké

A) formimin e Eklipsit té¢ Hénés, e

B) formimin e Eklipsit té Diellit ‘\ e FHSE T
o : ’ ! ) HE Dielli

C) formimin e dité - natés, Toks j=Q Héna Ve

D) formimin e stinéve. ~—
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SEKSIONI 2
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SKEMA E VLERESIMIT

MODELI I
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Gjuhé Shqgipe
PJESA |

Pyetja 1 A 1 piké

Pyetja 2 C 1 piké

Pyetja 3 A 1 piké

Pyetja 4 C 1 piké

Pyetja 5 A 1 piké

Pyetja 6 1 piké

Model pérgjigjeje

e M¢ pélgen ményra se si veproi luani, sepse ai zgjodhi nj€ lojé ku té dyja kafshét patén mundési
té tregonin aftésité e tyre. Luani u tregua i1 drejt€ me kafshét, sepse vlerésoi aftésité e secilit.

1 piké Nése shpreh mendimin se ai pélgeu ose jo ményra se si veproi luani.
0 piké Pérgjigjja €shté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim:

NEé rast se nxénési jep njé pérgjigje qé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé komisioni i
vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 7 1 piké

Model pérgjigjeje

1 piké Krokodili dhe elefanti arritén prané murit.
Pyetja 8 B 1 piké

Pyetja 9

1 piké té madhe
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Pyetja 10

1 piké Nése ndérton njé€ fjali ku kundrinori 1 pérdorur t€ jet€ shprehur me emér.

Pyetja 11 A 1 piké

Pyetja 12

1 piké kaloi - koha e shkuar (ose ¢ kryer e thjeshté)

Pyetja 13

1 piké rasa dhanore

Pyetja 14 B 1 piké

Pyetja 15 C 1 piké

Pyetja 16 D 1 piké

Pyetja 17 1 piké
G. Shishja e quméshtit ishte bosh. 1
H. Kamioni erdhi t€ boshatis€ depozitén e shisheve. 3
I.  Shishja u copétua né€ pjesé té vogla. 5
J.  E cova shishen te depozita e shisheve. 2
K. Xhami i ri u krijua nga shishet e thyera. 6
L. Ata i c¢uan shishet né fabrikén e gelqit. 4

Nése né pérgjigjen e dhéné nxénési gabon né renditje (qofté edhe njé) ai do té vlerésohet me 0 piké
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Pyetja 18 3 piké

Pér pjesén #é shkruajmé do t€ ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme
Ideja 1 piké
e Shkruan nj€ ngjarje reale apo té trilluar;
e Pérfshin personazhe (real€ apo t€ trilluar);

e Tregon vendin ku ndodh ngjarja.

Organizimi 1 piké

e Ngjarja ka njé fillim t€ qart€, vazhdim dhe mbyllje

Stili dhe saktésia gramatikore 1 piké
e Pérdor si duhet strukturat gramatikore;
e Pérdor gjuhén né ményré efektive, me fjalor dhe fjali t€ pasura;

e Respekton rregullat e drejtshkrimit.
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Matematiké
Pyetja 19
Pérgjigje: 1.1,1.01,1, 0.1
Nxénési fiton:
2 piké nése rendit sakté t& gjitha vlerat.

1 piké nése rendit sakté dy vlerat e para.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 20
Pérgjigje: Alternativa C
Nxénési fiton:

1 piké nése qarkon alternativén C.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 21

Pérgjigje: A)G B)V

Nxénési fiton:

2 piké nése qarkon pér pohimin e paré “G” dhe pér pohimin e dyté “V”.
1 piké nése qarkon sakté vetém njérin nga pohimet.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 22

Pérgjigje: Vlera e kéndit qé mungon &shté 55°. Trekéndéshi &shté dybrinjénjéshém.
Nxénési fiton:

2 piké nése pércakton sakté masén e kéndit dhe llojin e trekéndéshit.

1 piké nése pércakton sakté masén e kéndit.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 23
Pérgjigje: = e 6 = 4 Racione me fruta.
Nxénési fiton:
2 piké nése shpreh sakté né thyesé t&€ dhénén e problemés dhe kryen sakté veprimet.
1 piké nése shpreh sakté né thyesé t&€ dhénén e problemés.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 24
Pérgjigje: Vlera e fytyrés s€¢ mérzitur &shté 7.

Nxénési fiton:
1 piké nése pércakton sakté vlerén e fytyrés sé¢ mérzitur.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 25

Pérgjigje:
1 4 5

6 &6 6

Nxénési fiton:

3 piké nése shpreh sakt€ né thyesé pjesén e paré dhe t€ dyté t€ ngjyrosur dhe kryen sakté veprimet;
2 piké nése shpreh sakté né thyesé pjesén e paré dhe t€ dyté t€ ngjyrosur.

1 piké nése shpreh sakté né thyesé pjesén e paré OSE t€ dyté t€ ngjyrosur.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 26 —a
Nxénési fiton:

2 piké nése pércakton sakté né rrjetin koordinativ pikat.
1 piké nése pércakton sakté vetém dy nga pikat.

0 piké nése pércakton gabim OSE nuk pércakton asnjé nga pikat.
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Pyetja 26— b
Nxénési fiton:
1 piké nése bashkon sakté pikat e gjetura né€ rrjetin koordinativ.

0 piké nése bashkon gabim OSE nuk bashkon pikat.

Pyetja 26 —c¢
Pérgjigje: Figura q¢ formohet éshté drejtkéndésh.
Nxénési fiton:

1 piké nése emérton sakté figurén.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 27

Pérgjigje: Vlera qé mungon &éshté 10

Nxénési fiton:

2 piké nése gjen sakté vlerén qé mungon né shprehje;

1 piké nése kryen sakté vetém veprimet né anén e majté té shprehjes;

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 28
Pérgjigje: 5, 7cm = 5cm 7/mm
Nxénési fiton:

1 piké nése emérton sakté né dy njési matése.

0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Dituri Natyre
Pyetja 29 1 piké

Pérgjigjja e sakté  Figural

Pyetja 30 1 piké
Pérgjigjja e sakté

Alternativa B — formohet dita dhe nata

Pyetja 31 1 piké

Model pérgjigje

1 piké Nése gjen Tokén né figuré

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 32 1 piké

Pérgjigjja e sakté

Alternativa D — mbi 100°

Pyetja 33 1 piké

Model pérgjigje

Po, veprimi €shté 1 drejté.

Shpjegimi:

Duke e mbuluar tenxheren me kapak, zjarri fiket, pasi nuk ka mé oksigjen.
OSE

Duke véné kapakun nuk lejojmé oksigjenin té futet brenda.

1 piké Neése shkruan se veprimi €shté 1 drejt€ dhe jep shpjegimin né lidhje me mungesén e oksigjenit.
0 piké Nése shkruan se veprimi €shté i drejté, por NUK jep shpjegimin OSE pérgjigjet gabim OSE nuk
pérgjigjet fare.
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Pyetja 34 1 piké
Pérgjigjja e sakté

Zogjté 1éshojné tinguj, ndérsa gjeneratori prodhon zhurmé.

1 piké Nése bén dallimin midis t€ dyjave.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 35 1 piké

Pérgjigjja e sakté  Alternativa B — 2

Pyetja 36 1 piké

Pérgjigje

Bimét me ané té rrénjés thithin nga toka ujin dhe kripérat minerale. 1 piké
Gypat pércues g€ marrin pjesé né ndértimin e gjethes, quhen nervura. 1 piké

Gjaté procesit té fotosintez€s bimét thithin nga mjedisi dyoksidin e karbonit dhe ¢lirojné oksigjenin. 1 piké
1 piké Nése gjen fjalén e sakté pér secilén nga fjalité.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

4
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SKEMA E VLERESIMIT

MODELI Il
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Gjuhé Shqipe

Pyetja 1 D 1 piké
Pyetja 2 C 1 piké
Pyetja 3 C 1 piké
Pyetja 4 C 1 piké
Pyetja 5 A 1 piké
Pyetja 6 2 piké

e Fjalé€ ose shprehje g€ shprehin forcén e kalit té babait:
fugishém, shkrofétinte, godiste me shqelma, ngrihej madhérisht, rrotulloheshin egérsisht.

2 piké Nése identifikon dy fjal€ ose shprehje q€ shprehin forcén e kalit t€ babait.
1 piké Nése identifikon vetém fjal€ ose shprehje q€ shpreh forcén e kalit té babait.
0 piké Pérgjigjja €shté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.

Pyetja 7 1 piké

e Nga njéra an€ vajza e pélgen kalérimin, e shijon dhe kénaqet kur sheh babané, por nga ana tjetér, duke
gené e vogél dhe e pamésuar, ndihet e frikésuar dhe kérkon mbéshtetje dhe siguri te mé té rriturit,

néna.
1 piké Nése tregon se ¢faré tregon pse 1 shikonte nga bregu duke i shtrénguar dorén
nénes.
0 piké Pérgjigjja éshté gabim ose nuk ka pérgjigje fare.
Shénim:

Né rast se nxénési jep njé pérgjigje qé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé komisioni i
vierésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.

Pyetja 8

1 piké rasa emérore

Pyetja 9

1 piké emér me parafjalé: qéndroj te dritarja, géndroj né kémbé, qéndroj para der€s,
géndroj prej frikés et;.

Pyetja 10

1 piké Babai dhe Maksi notojné fugishém né ujé.
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Pyetja 11

1 piké Koha e shkuar

1 piké Veta e treté

Pyetja 12

1 piké mbiemri: e ndritshme

Pyetja 13

1 piké 1€ndinés s€ gjelbér

Pyetja 14 2 piké

1 piké Ai e dinte nga zéri im se do té isha miku i tij i ngushté.

1 piké i ngushté, shprehur me mbiemér (mund t€ shtojné edhe fjalé t€ tjera, si:
1 miré, besnik etj.)

Pyetja 15 C 1 piké

Pyetja 16 B 1 piké

Pyetja 17 A 1 piké

Pyetja 18 D 1 piké

Pyetja 19 B 1 piké

Pyetja 20 2 piké

Po, un€ mund t€ shkojé n€ kémbé, sepse:
1. ecja mé bén mir€ pér shéndetin;
2. ecja nuk e ndot ambientin.

Jo, nuk mund t€ shkoj n€ kémbé&, por me bigikleté, sepse:
1. mé duket sikur lodhem;
2. mé pélgen shumé t€ shétis me bicikleté;
3. kursej kohé;
4. bigikleta nuk e ndot ambientin

2 piké Nése identifikon dy arsye se pérse zgjedh té€ shkoj€ me kémbé ose me bigikleté.

1 piké Nése identifikon vetém nj€ arsye se pérse zgjedh té shkoj€ me kémbé
apo me bigikleté.

NEé rast se nxénési jep njé pérgjigje qé nuk pérafrohet me modelin e dhéné mé sipér, por qé komisioni i
Vlerésimit e gjykon si té sakté, atéheré ai do té marré pikét e plota.
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1 piké
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Shénim
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3 piké
pérdorim, ndotjen
karburantit, mendohemi

pérdorim bigikletén, ecim

Nxénési do té marré piké pér ¢do dy fjalé ose grup fjalésh té gjetura sakté.

Pyetja 22

3 piké

Pér pjesén #é shkruajmé do té€ ndigen né€ vlerésim kriteret e méposhtme

Ideja 1 piké
e Shkruan njé€ letér pér Janin;
e Tregon ku dhe si e gjeti letrén;
e Tregon ku jeton;
e Tregon pér familjen;
e Tregon pér interesat dhe déshirat q¢€ ka.

Organizimi 1 piké
e Respekton organizimin e njé letre.

Stili dhe saktésia gramatikore 1 piké

e Pérdor si duhet strukturat gramatikore;

e Pérdor gjuhén n€ ményré efektive, me fjalor dhe fjali té pasura;

e Respekton rregullat e drejtshkrimit.
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Matematiké
Pyetja 23 1 piké
Pérgjigje: Ndryshesa éshté 2 131

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté ndryshesén.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 24 1 piké

Pérgjigje: Dyqind e dhjetémijé e peséqind

Nxénési fiton:

1 piké Nése shkruan sakté me fjalé numérorin.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 25 1 piké

Alternativa B

Pyetja 26 1 piké I N T NN N T M
1 1 1 | 1 | 1 1 -
-3 -1 0 3 T
1 piké Nése nxénési vendos sakté vlerat né boshtin numerik.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 27 1 piké
Pérgjigje: Cilindér
Nxénési fiton:
1 piké Nése emérton sakté trupin gjeometrik.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 28 1 piké
Pérgjigje: 14,17, 20

Nxénési fiton:

1 piké Nése plotéson sakté vargun me tre kufizat g€ mungojné.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare
Pyetja 29 1 piké

Pérgjigje: Vlera e x éshté 75

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté vlerén e ndryshores x.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 30 1 piké

Pérgjigje:

5

14

Nxénési fiton:

1 piké Nése shkruan sakté thyesén qé tregon pjesén e ngjyrosur.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 31 1 piké

Alternativa C

Pyetja 32 2 piké
Pérgjigje:

25 19 44
=
1212 12

Nxénési fiton:

2 piké Nése gjen sakté vlerén e shprehjes numerike.

1 piké Nése gjen sakté diferencén e thyesave pér kllapén e paré OSE gjen sakté shumén e thyesave pér
kllapén e dyté.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 33a 1 piké
Pérgjigje: 120 : 3 =40 km/oré

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté sa km bén autobusi n€ 1 oré
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 33b 1 piké

Pérgjigje: 40 x 5 =200 km/org

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté sa km bén autobuzi né 5 oré¢

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 34 2 piké

Pérgjigje:

P=32+12+32+12

P =88m

32
Nxénési fiton:

12

2 piké Nése ndérton figurén dhe gjen sakté perimetrin.

1 piké Nése gjen sakté vetém perimetrin OSE ndérton vetém figurén.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 35 1 piké

Pérgjigje:

E

10

Nxénési fiton:
1 piké Nése paraqget sakté né thyesé numrin.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 36 1 piké
Pérgjigje: 6 skaje

Nxénési fiton:

1 piké Nése jep pérgjigjen e sakté 6 skaje
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 37 1 piké

Pérgjigje: 5 trekéndésha

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté numrin e trekéndéshave qé formohen né figuré.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 38a 1 piké

Pérgjigje: 408

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté numrin mé t€ vogél treshifror.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 38b 1 piké

Pérgjigje: 840
Nxénési fiton:
1 piké Nése gjen sakté numrin mé t€ madh treshifror.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Dituri Natyre

Pyetja 39 1 piké

Pérgjigjja e sakté

Alternativa A - Formimin e dité€ — natés
Pyetja 40 1 piké

Model pérgjigje: Formohet: Eklipsi i Diellit

1 piké Nése shkruan Eklipsi i Diellit.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 41 1 piké

Model pérgjigje:

Llamba do t€ ndizet n€ qarkun elektrik 2, pasi tek ky qark éshté béré lidhja e duhur tek pjesa metalike e
llambés. Né garkun e paré lidhja éshté béré te pjesa e gelqit té€ llambés, qé nuk e pércjell rrymén elektrike.

1 piké Nése shkruan se llamba do té ndizet n€ qarkun elektrik 2, duke béré shpjegimin se Eshté béré
lidhja e duhur.
0 piké Nése shkruan se llamba do té ndizet n€ garkun elektrik 2, por nuk jep shpjegimin e duhur OSE

pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 42 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa  C —ushqimet q¢€ ka ngréné
Pyetja 43 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa A — Do té térhigen

Pyetja 44 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa  C — Mbaron oksigjeni
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Pyetja 45 1 piké
Model pérgjigje: Uji do té avullojé mé shpejt n€ enén D, pasi sipérfaqja e avullimit é€shté¢ mé e madhe.
Nxénés-i/ja fiton:

1 piké Nése shkruan se uji do t€ avullojé mé shpejt né enén D, duke béré shpjegimin se sipérfagja e
avullimit €sht€ mé e madhe.

0 piké Nése shkruan se uji avullon mé shpejt né enén D pa béré shpjegimin OSE pérgjigjet gabim OSE
nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 46 1 piké

Model pérgjigje: Masén mé t€ madhe e ka kutia C

1 piké Nése shkruan se masén mé t€ madhe e ka kutia C OSE nése e rrethon kutiné C né figuré.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 47 1 piké

Model pérgjigje:

Ndryshe nga geliza shtazore, ajo bimore ka:
- murin gelizor;
- kloroplastet;
- vakuolat me pérmasa t€ médha q¢ shérbejné si depozita uji.

1 piké Nése shkruan murin gelizor OSE kloroplastet OSE vakuolat.
0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Edhe nése nxénés-i/ja do t’i shkruajé té tre dallimet, pérséri do té vlerésohet me njé piké.

Pyetja 48 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa B - 3,52/4,1
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Gjuhé Shqipe

Pse kemi nevojé té flemé

Pyetja 1 C 1 piké
Pyetja 2 A 1 piké
Pyetja 3 D 1 piké
Pyetja 4 A 1 piké
Pyetja 5 B 1 piké
Pyetja 6 2 piké

Model pérgjigjeje

e Ne kemi nevojé té flemé, pasi, kur trupi pushon, truri ruan kujtimet dhe mund t€ na ndihmojé té
zgjidhim njé problem qé na kané dalé gjaté dités.

¢ Gjumi na ndihmon té rritemi.

¢ Gjumi na ndihmon té ruajmé energjingé.

2 piké Nése identifikon dy arsye.
1 piké Nése identifikon njé€ arsye.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nxénési mund ta perifrazojé pérgjigjen ose ta shképusé edhe nga pjesa e dhéné.

Pyetja 7 2 piké

e | drejtohet lexuesit.
e Na drejtohet neve.

» E dallojmé, pasi €shté né vetén II, shumés.

1 piké Nése tregon se kujt 1 drejtohet autori me pyetjet g€ bén.
1 piké Neése identifikon vetén e pérdorur.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Déshira e Andit

Pyetja 8 B 1 piké
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Pyetja 9 1 piké
Andi goditi ujin me bark
1 piké Nése gjen ¢faré ndodhi kur Andi shkoi pér t’u zhytur.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 10 A 1 piké

Pyetja 11 1 piké

»  Gabimi: E provonte secilin sport vetém njé heré.
1 piké Nése gjen gabimin e Andit.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 12 2 piké

» Po, Andi do ta realizojé, pasi ai e do sportin dhe ka déshiré t& merret me té.
> lustrimi:

Por, Andit i pélgente t€ merrej me sport dhe donte t€ mésonte gjérat mé kryesore pér t€. Ai déshironte t€ ndihej
1 lumtur dhe t€ provonte gézimin e fitores, ndaj nuk donte té hiqte dor€...

1 piké Nése tregon se Andi do ta realizojé qéllimin e tij
1 piké Nése gjen ilustrimin né pjesén e dhéné.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 13 1 piké
1 piké (t€) praktikohem

Pyetja 14 2 piké

1 piké prapashtesa: o

1 piké mbaresa: nte

Pyetja 15

1 piké shkuan - folje, koha e kryer e thjeshté.
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Pyetja 16
1 piké té padurueshme: gjinia femérore
1 piké rasa kallézore

Pyetja 17 1 piké

1 piké pér mua, rasa kallézore
Pyetja 18 A 1 piké
Pyetja 19 B 1 piké

Pyetja 20 1 piké
1 piké (Shembull) Djali i vogél mori vrull dhe u 1€shua poshté.

Pyetja 21 D 1 piké

Pyetja 22 4 piké
Pér pjesén té shkruajmé do t€ ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme
Ideja
¢ Imagjinon takimin me njeriun q€ ka éndérruar;
e Tregon se cili éshté ky njeri;
e Tregon se ku e takoi; Me ké ishte kur ¢ takoi;

e (far€ ndjesish i shkaktoi ky takim dhe ishte si¢ e kishte menduar;
e Sivazhdon pérfundon historia.

Organizimi

e Respekton organizimin e njé€ historie (hyrje, zhvillim, mbyllje).
Stili

e Pérdor gjuhén n€ ményré efektive, me fjalor dhe fjali té pasura.
Saktésia gramatikore

e Pérdor si duhet strukturat gramatikore;

e Respekton rregullat e drejtshkrimit.

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké

85



VLERESIMI | ARRITJEVE TE NXENESVE TE ARSIMIT FILLOR
Matematiké
Pyetja 23 1 piké
Alternativa C
Pyetja 24 1 piké
Pérgjigje: Morisi filloi shétitjen né€ orén 07:30 t&€ méngjesit.

Nxénési fiton:

1 piké Nése shkruan sakté orén kur filloi shétitjen Morisi.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 25 1 piké

Pérgjigje: Pér 3 muajt e paré€ u shitén 25+20+30=75 , fletore.

Nxénési fiton:

1 piké Nése kryen veprimet sakté se sa fletore u shitén né 3 muajt ¢ paré.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 26 1 piké

Pérgjigie: 11,13

Nxénési fiton:

1 piké Nése shkruan sakté numrat né vendet bosh .
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 27 1 piké

Pérgjigje: 1060
Nxénési fiton:
1 piké Nése rrumbullakos sakté numrin n€ dhjetéshen mé té afért.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 28 1 piké
Pérgjigje: Alternativa C
Pyetja 29 1 piké
Pérgjigje: 35 x 5 = 175 karrige ka né sallén e provimeve.

Nxénési fiton:

1 piké Nése kryen veprimin sakté.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 30 1 piké

Pérgjigje: Cift

Nxénési fiton:

1 piké Nése shkruan se numri i dhéné éshté cift.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 31 1 piké

Pérgjigje: Syprina e figurés do té jeté 5 x 4 = 20 njési katrore

Nxénési fiton:

1 piké Nése gjen sakté€ se sa njési katrore do té jeté drejtkéndéshi.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 32 1 piké

Pérgjigje: Vendos shenjén -3 <3

Nxénési fiton:

1 piké Nése vendos sakté shenjén e mosbarazimit.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 33 1 piké

Pérgjigje:  Alternativa C
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Pyetja 34 1 piké
Pérgjigje: Alternativa B
Pyetja 35 1 piké
Pérgjigje: Pes€milion e treqind e shtatédhjetémijé e peséqind e pesé.

Nxénési fiton:

1 piké Nése shkruan sakté me fjalé numérorin.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 36 1 piké

Pérgjigje: Rrethon thyesén e dyté: g

Nxénési fiton:
1 piké Nése rrethon thyesén e dyté.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 37 2 piké

Pérgjigje:

41 -10<51

31<51

Pra, vlera x = 41e vérteton inekuacionin.
51-10<51

41 <51

Pra, vlera x = 51 e vérteton inekuacionin.

Nxénési fiton:

2 piké Nése gjen sakté vlerat q€ e vértetojné inekuacionin

1 piké Nése gjen sakté njérén nga vlerat

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 38 1 piké

Pérgjigje: Pesékéndéshi 1 rregullt ka 5 brinjé.
Nxénési fiton:
1 piké Nése plotéson sakté pohimin

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 39 2 piké
Pérgjigje:

e Shpérndarja n€ ményré t€ barabarté na ¢on n€ veprimin e pjesétimit:
585:13=45 kv

e Sa kg miell do marré ¢do furré buke?
Pérgjigje:45kv=45x100kg=4500kg miell merr ¢do furré buke.

Nxénési fiton:

2 piké Nése gjen sakté sa kv miell merr ¢do furré buke DHE gjen sa kg miell do té marré ¢do furré.
1 piké Nése gjen sakté sa kv miell merr ¢do furré buke OSE gjen sa kg miell jané 585 kv miell.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 40 1 piké

Pérgjigje: Shuma e kéndeve té njé trekéndéshi éshté: 180°
Nxénési fiton:
1 piké Nése gjen sakté shumén e kéndeve t€ njé trekéndéshi.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Dituri Natyre
Pyetja 41 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa C - Bari

Pyetja 42 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa  A- Rezerva ushgimore

Pyetja 43 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa  D- t€ prodhojé fara

Pyetja 44 1 piké
Pérgjigje:

Njé nga kushtet g€ t€ zhvillohen bimét &shté drita e Diellit. Bima B &shté e pazhvilluar, pasi i mungon drita e Diellit,
sepse €shté e vendosur poshté tavolinés.

1 piké Nése shkruan se Bima B éshté e pazhvilluar, pasi i mungon drita ¢ Diellit, sepse €shté e vendosur poshté
tavolinés.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 45 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa  C — Energjia e drités dhe nxehtésisé

Pyetja 46 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa D — Véllimin e léngjeve

Pyetja 47 1 piké
Pérgjigje:
Prodhimin e zhurmés e tregon figura 3, pasi dridhjet jané té parregullta.

1 piké Nése shkruan se prodhimin e zhurmés e tregon figura 3, pasi dridhjet jané t€ parregullta. Pra éshté kusht
g€ nxénési t€ shkruajé se dridhjet jané t€ parregullta.

0 piké Nése shkruan se prodhimin e zhurmés e tregon figura 3 dhe nuk jep argumentin OSE pérgjigjet
gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 48 1 piké

Pérgjigje:

OSE

1 piké Nése vendos polet e magneteve si né figuré.

0 piké Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 49 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa B — Qyteti B

Pyetja 50 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa  C — Rrotullimi i Tokés rreth vetes
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Gjuhé Shqipe

Nusepashket

Pyetja 1
Pyetja 2
Pyetja 3
Pyetja 4
Pyetja 5

1 piké
1 piké
1 piké
1 piké
1 piké

>>0T0

Pyetja 6 1 piké
Model pérgjigjeje

e Ato shpétojné pemét nga insektet.
OSE

e Ato parashikojné motin.
OSE

e Ato sjellin fat t& miré
1 piké Nése tregon pse jané té réndésishme.
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nxénési mund ta perifrazojé pérgjigjen ose ta shképusé edhe nga pjesa e dhéné.

Pyetja 7 1 piké

1 piké Nése pérgjigjet jané té sakta sipas késaj renditjeje:
Joformale, Joformale, Formale.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nése nxénési gabon qofté edhe né njé rast, ai do t€ marré 0 piké.

Biblioteka

Pyetja 8 B 1 piké
Pyetja 9 A 1 piké
Pyetja 10 C 1 piké
Pyetja 11 B 1 piké
Pyetja 12 C 1 piké
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Pyetja 13 2 piké

Momentet:

librat dhe pushimet verore nuk rrinin dot bashkg;

nuk mund t€ lexonte ndérkohé gé luante;

e kishte mbyllur detyrimin e tij me librat gjaté shkoll€s;
ai kurré€ nuk kishte shkelur né€ bibliotekén e qytetit.

2 piké Nése identifikon dy momente.

1 piké Nése identifikon vetém njé moment.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 14 1 piké

Model pérgjigjeje:
e Mbyllja nuk ishte mé digka e tmerrshme, pasi ai zbuloi se kishte gjéra té€rheqése né té.
e Al kuptoi se edhe biblioteka mund té ishte njé vend interesant.
e Mes librave ai gjeti até ¢far€ e térhiqte mé shumé, njé libér pér sportin.
e Mund t€ lexonte njé libér pér sportin dhe kjo ishte interesante

1 piké Neése tregon pse Davidit nuk 1 dukej mé dicka e tmerrshme mbyllja né biblioteké.

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 15 2 piké

1 piké rrénja: vend

1 piké mbaresa: - i

Pyetja 16 1 piké

1 piké shumési: mendime té bukura

Pyetja 17 1 piké

1 piké Mbiemri: t€ vogél

Pyetja 18 2 piké

1 piké Koha: e kryer e thjeshté

1 piké Veta: III (nj€j€s)
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Pyetja 19 1 piké
1 piké P.sh. Dikujt mund t’i shkonte ndér mend.

Pranohet ¢do pérgjigje qé €shté né pérshtatje me kérkesén.

Pyetja 20 1 piké
Ai e ngjiti letrén né xhamin e derés kryesore.

1 piké Djetmté e ngjitén letrén n€ xhamin e derés kryesore.

Pranohet ¢do pérgjigje q€ €shté né pérshtatje me kérkesén.

Pyetja 21 1 piké
Kur dielli po peréndonte, djali kérkoi ¢celésin e drités

1 piké Kur dielli po peréndonte, djali kérkoi né biblioteké/dhomé ¢elésin e drités.
Kur dielli po peréndonte, djali kérkoi ¢elésin e drités né biblioteké/dhomé.

Pranohet ¢do pérgjigje q€ €shté n€ pérshtatje me kérkesén.

Pyetja 22 1 piké
1 piké Mé ndihmoni!
Pyetja 23 1 piké

Davidi mori njé laps me ngjyra dhe shkroi njé shénim mbi njé copé letér: “Kam mbetur i mbyllur brenda. Mé
ndihmoni!” Ai e ngjiti letrén né xhamin e derés kryesore...

Pyetja 24 4 piké

Pér pjesén #é shkruajmé do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme
Ideja 1 piké

e imagjinon si mund t€ keté vazhduar historia;
e tregon se ¢faré ndodh ndérsa Davidi rri i ulur dhe lexon librin e tij té preferuar;

e tregon si ndihet tani ai mes librave, krahasuar me ndjenjat q€ kishte pér to dikur.
e tregon si del né fund nga biblioteka.

Organizimi 1 piké
e Respekton organizimin e nj€ historie (hyrje, zhvillim, mbyllje).

Stili 1 piké
e Pérdor gjuhén né ményré efektive, me fjalor dhe fjali t& pasura.

Saktésia gramatikore 1 piké

e Pérdor si duhet strukturat gramatikore;
e Respekton rregullat e drejtshkrimit.
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Matematiké

Pyetja 25 1 piké

Pérgjigje: 5050 708

1 piké Nése shkruan sakté numrin.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 26 1 piké

Pérgjigje: 207843= 2 QM + 0 DHM+ 7 M+ 8Q +4DH + 3 NJ

1 piké Nése zbérthen sakté numrin.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 27 1 piké

Pérgjigje: -2;-1;0; 1;2

1 piké Nése shkruan sakté t€ gjithé numrat e ploté.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 28 1 piké

Pérgjigje: 2,07 km =2070m

1 piké Nése plotéson sakté vendin bosh.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 29 1 piké

Pérgjigje:  Alternativa A

Pyetja 30 1 piké
Pérgjigje: 8431
1 piké Nése shkruan sakté numrin mé t€ madh té formuar

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 31 1 piké

Pérgjigje: 99 : 33 = 3 kuti

1 piké Nése gjen sakté se sa kuti mund t€ vendosen né raft.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 32 1 piké

Pérgjigje: Alternativa B

Pyetja 33 1 piké

Pérgjigje: 70+30=100; 100-1=99

1 piké Nése gjen sakté numrin mé t€ madh g€ plot€son mosbarazimin
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 34 1 piké

Pérgjigje:

A+B+C=180" = C=180"-(A+B)
C =180° — (45° +90°) = 45°

1 piké Nése gjen sakté masén e kéndit C.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 35 1 piké

Pérgjigje: Brinja tjetér 360:40=9cm

1 piké Nése gjen sakté gjatésiné e brinjés tjetér duke kryer veprimin.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 36 1 piké

Pérgjigje:

1.4.3

3764

1 piké Nése rendit sakté té gjitha thyesat nga mé e vogla tek mé e madhja.
0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 37 1 piké

Pérgjigje: 2 oré e 20 minuta +50 minuta =3 oré 10 minuta

1 piké Nése plotéson sakté vendet bosh

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 38 3 piké

Pérgjigje:

Sa leké kushtojné dardhét? 3x120 =360 leké

Sa leké kushton rrushi? 6x136 =816 leké

Sa leké kushtojné frutat? 360 leké+816 leké=1176 leké
Sa leké do t’i kthejé shitésja? 5000—-1176 = 3824 leké

3 piké Nése gjen sa leké kané kushtuar dardhét dhe rrushi DHE sa kané kushtuar t€ dy frutat DHE
sa leké do t’1 kthej€ shitésja.

2 piké Nése gjen sa leké kané kushtuar dardhét dhe rrushi DHE sa kané kushtuar té dy frutat.

1 piké Nése gjen sa leké kané€ kushtuar dardhét dhe rrushi.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 39 1 piké

Pérgjigje:

(6+4)x3=A+15

10x3=A+15

A=15

1 piké Nése gjen sakté duke kryer veprimet vlerén e A.

0 piké Nése nxénési pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 40 1 piké

Pérgjigje: Alternativa B

Pyetja 41 1 piké

Pérgjigje: Alternativa B

Pyetja 42 1 piké

Pérgjigje: Alternativa C
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Pyetja 43 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa D — Né “’Dita 4°’

Pyetja 44 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa A —Vendi 1

Pyetja 45 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa  A- Uji dhe kripa

Pyetja 46 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa  C- Metali

Pyetja 47 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa A — Formimi i dités dhe i natés
Pyetja 48 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa A — Lulja

Pyetja 49 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa D — Né enén D

Pyetja 50 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa A — Né hinkén me guré

Pyetja 51 1 piké

Pérgjigjja e sakté: Alternativa B — Do t€ shtyhen

Pyetja 52 1 piké

Pérgjigjja e sakté:  Alternativa B — Formimin e Eklipsit té Diellit
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